
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1  คร้ังที่  ๑  ประจําป  ๒๕60 
วันพุธที่  1  มีนาคม  ๒๕60  เวลา  09.๓๐   น. 

ณ   หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
……………………….……………………….. 

ผูมาประชุม 
๑. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายตอชาติ  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นายกานต  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายสรรเพชญ ศรีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายนพดล  แกวพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุโรจน  แสงโสภาพรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑0. นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล   
๑1. นายสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑2. นายสิทธิภรณ ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑3. นายธวัชพงศ โยคะสิงห  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑4. นายอภิชัย  น้ําจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นางสาวจําลอง ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑7. นายฉลอง    ฆารเลิศ   เลขานุการสภาเทศบาล 

ผูไมมาประชุม 

1. นางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล  ลาปวย 

2. นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล  ลากิจ 

ผูเขาประชุม 

๑. นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี 
๒. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี 
4. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นายอดิศักดิ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

ผูไมเขาประชุม 

๑. ดร.ศิรินันท  หลอตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 

เจาหนาที่สภาเทศบาล 

๑. นายพงษธร  โพธิแทน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทรตรี กอสัตย   หน.ฝายบริหารงานท่ัวไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ     ศิริพานิช   นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
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ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 
1. นางอุบลรัตน  กิตติยุทธโยธิน  รองปลัดเทศบาล 
2. นายประเสรฐิ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล 
3. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
4. นางเพ็ญพร  ศุภสุข   ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ 
5. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง 
6. นายวรวิทย  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
7. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา  ผอ.สวนพัฒนารายได 
8. นายจําลอง  ศรีนามล   ผอ.สวนบริหารการคลัง 
9. นายนิกร  แตมแกว  หน.ฝายอํานวยการ 
10. นางมยุรี  ไชยบัง   หน.การเงินและบัญชี 
11. นายสมบัติ  สันคํา   ผจก.สถานธนานุบาล 
12. นางบังอร  นาชัยเวียง  คร ู
13. นางปยนาฎ  จารุวัฒนานนท  คร ู
14. นางสาวเปรมฤดี มุลวิไล   คร ู
15. นางสาวชวนพิศ จงสมชัย   คร ู
16. ตัวแทนชุมชนท้ัง  36  ชุมชน 

เร่ิมประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลไดมา

ครบองคประชุมแลว  จึงขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จุด
ธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  
ครั้งท่ี  ๑  ประจาํป  ๒๕60  เพ่ือประชุมตามระเบียบวาระตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกทาน  ทาน
นายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหารและทานผูมีเกียรติทุกทาน  เม่ือสมาชิกมาครบ
องคประชุมแลว  กอนจะเปดการประชุมสภาเทศบาล  เพ่ือเปนการนอมสํานึกใน
พระมหากรุณาธิคุณในพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชฯและเพ่ือ
เปนการนอมถวายอาลัย  ขอเชิญทุกทานยืนสงบนิ่งเพ่ือเปนการแสดงความอาลัย
เปนเวลา  89  วินาที  ตอไปขอเชิญทุกทานถวายความเคารพสมเด็จพระเจาอยูหัว  
มหาวชิราลงกรณ  บดินทรเทพยวรางกูร  เชิญทุกทานนั่งครับ  ผมขอเปดประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยท่ี  1  ครั้งท่ี  ๑  ประจําป  ๒๕60  และจะ
ดําเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระท่ีไดแจงใหทานทราบแลว  ขอเรียนเชิญ
ทานเลขานุการสภาเทศบาลอานประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  เรียกประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจําป  ๒๕60  ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑  ครั้งท่ี  ๑  เม่ือวันท่ี  2  มีนาคม  ๒๕59  
ท่ีประชุมไดกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจําป  
๒๕60  ตั้งแตวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕60  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน  
นั้น  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล          
พ.ศ.๒๔๙๖  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  ขอ  ๒๒  จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  
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สมัยท่ี 1  ประจําป  ๒๕60   ตั้งแตวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕60  ถึงวันท่ี  2  
มีนาคม  ๒๕60  ประกาศ  ณ  วันท่ี  23  เดือนมกราคม  พ.ศ.๒๕60  ลงชื่อ
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณทานเลขานุการสภาเทศบาล  ท่ีไดอานประกาศเรียก
ประชุมสภาเทศบาล  และตอไปผมจะดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  

ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องท่ีประธานจะแจง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ตอท่ีประชุม  เรื่องท่ี  ๑  ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ท่ี  กส  52001/สภ.
5  ลงวันท่ี  20  กุมภาพันธ  ๒๕60  เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี    
ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  เปนผู
อภิปราย  ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี  ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัย
ท่ี 1  ครั้งท่ี ๑  ประจําป  ๒๕60  ในวันท่ี  1  มีนาคม  ๒๕60  ผมอนุญาตครับ  
เรื่องท่ี  ๒  ไดรับโอน (ยาย)  นางสาวอุบล  ศรอินทร  พนักงานเทศบาล  ตําแหนง  
นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ  สังกัดกองคลัง  เทศบาลตําบลหนองอีบุตร  อําเภอหวย
ผึ้ง  จังหวัดกาฬสินธุ  มาดํารงตําแหนง  นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ  สังกัด
งานงบประมาณ  ฝายแผนงานและโครงการ  สํานักการศึกษา  เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  ท้ังนี้  ตั้งแตวันท่ี  1  กุมภาพันธ  ๒๕60  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ยินดี
ตอนรับครับ  ลําดับท่ี  2  นายสมบัติ  สันคํา  พนักงานสถานธนานุบาล  ตําแหนง  
ผูจัดการสถานธนานุบาล  เทศบาลตําบลหนองไผลอม  จังหวัดนครราชสีมา       
มาดํารงตําแหนง  ผูจัดการสถานธนานุบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ท้ังนี้  ตั้งแต
วันท่ี  27  กุมภาพันธ  2560  เปนตนไป  ยินดีตอนรับเชนกันครับ   

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

-  สมัยสามัญ  สมัยที่  4   คร้ังที่  1  ประจําป  2559 

   เมื่อวันที่  23  พฤศจิกายน  2559  
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภา

เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี  1  ประจําป  2559  เม่ือวันท่ี  23  
พฤศจกิายน  2559  ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาล  ท่ีทํา
หนาท่ีตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญทานสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน 

นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น   สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายสุรศักด์ิ  เรืองศรีม่ัน  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการ
ประชุม  ดังนี้  คณะกรรมการฯ  นายสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน  เปนประธานกรรมการ 
นายกานต  ฆารไสว  เปนกรรมการ  นายธนัท  จิตรดานนท  เปนกรรมการ    
นายกฤษฏา  เวียงวะลัย  เปนกรรมการและเลขานุการ  เพ่ือทําหนาท่ีตรวจรายงาน
การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ครั้งท่ี  1  ประจําป  2559  
เม่ือวันท่ี  23  พฤศจิกายน  2559  ท่ีงานเลขานุการสภาเทศบาล  ไดจัดทําไว
อยางละเอียดรอบคอบ  ผลการตรวจรายงานการประชุมปรากฏวาเปนขอความท่ี
ถูกตอง  ไมมีขอความใดท่ีตองแกไขเห็นควรนําเสนอสภาเทศบาลรับรองตอไป  
ขอบคุณครับ 



-4- 
 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ  เม่ือไมมี
ทานสมาชิกทานใดขอแกไขเพ่ิมเติม  ผมขอถามมติท่ีประชุมวา  ทานสมาชิกทานใด
เห็นชอบใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  กรุณายกมือ (สมาชิกรับรอง
จํานวน  14 ทาน)  14  เสียง  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  2  
เสียง  ลาปวย  1  ทาน  ลากิจ 1  ทาน  ถือวาท่ีประชุมรับรอง 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  กระทูถามคณะผูบริหาร 
-  ทานสิทธิภรณ   ตุงคะเตชะ 
-   ทานนพดล   แกวพูล 
-  ทานบุญเส็ง   วิโรจนรัตน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร    
กระทูถามทานแรก  ขอเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ   

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  ใครขอเรียนถามทานประธานสภาเก่ียวกับการบริหารงานของคณะ
ผูบริหาร  ดังตอไปนี้  ป  2559  ท่ีผานมานั้น  กิจการของสถานธนานุบาลหรือ 
โรงรับจํานําของเทศบาลเมืองกาฬสินธุเปนอยางไรบาง  ทองคําท่ีหลุดจํานํานั้นเรา
มีแนวทางวิธีการบริหารจัดการอยางไร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรคีรับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  กระทูประเด็นท่ี  1  
ท่ีทานไดสอบถามถึงกิจการของสถานธนานุบาล  ขออนุญาตใหทานรองปลัด
ประเสริฐ  ออประเสริฐซ่ึงเปนผูดูแลตอบคําถามครับ       

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานประเสริฐ  ออประเสริฐครับ 

นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ประเด็นท่ี  1  กิจการของสถานธนานุบาลหรือโรงรับจํานําของเทศบาลเมือง
กาฬสินธุเปนอยางไรบาง  ประเด็นท่ี  2  ทองคําท่ีหลุดจํานํานั้นเรามีแนวทาง
วิธีการบริหารจัดการอยางไร  ในประเด็นท่ี  1  ขอตอบวาในป  2559  ท่ีผานมา  
โรงรับจํานําไดบริหารกิจการตามระเบียบกฎหมาย  ผลประกอบการจากการ
ตรวจสอบของสํานักงานตรวจเงินแผนดิน (สตง.)  ณ  วันท่ี  30  กันยายน  
2559  โรงรับจํานํามีคากําไรสุทธิ  5,036,792.78  บาท  (หาลานสามหม่ืนหก
พันเจ็ดรอยเกาสิบสองบาทเจ็ดสิบแปดสตางค)   เปรียบเทียบกับปงบประมาณ  
2558  มีกําไร  4,044,139.31  บาท  ปงบประมาณ  2559  สูงกวา
ปงบประมาณ  2558  เปนเงิน  992,652.69  บาท  (เกาแสนเกาหม่ืนสองพัน
หกรอยหาสิบสองบาทหกสิบเกาสตางค)  จากผลประกอบการในปงบประมาณ  
2559  มีกําไร  5,036,792.78  บาท  ในปงบประมาณ  2560  โรงรับจํานํา
จะนําสงเ งินเปนเ งินบูรณะทองถ่ินให กับเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   เปนเ งิน  
1,511,037.83  บาท  (หนึ่งลานหาแสนหนึ่งหม่ืนหนึ่งพันสามสิบเจ็ดบาทแปด
สิบสามสตางค)  จะสงในเดือนกันยายน  2560  ขณะนี้  วันท่ี  28  กุมภาพันธ  



-5- 
 

2560  โรงรับจํานํามีเงินท่ีจะบริหารจัดการใหประชาชนรับจํานําไดเปนเงิน  
7,800,000  บาท  สามารถบริหารเงินจํานวนนี้ไดประมาณ 5 – 6 เดือน  เปน
เงินเบิกเกินบัญชีของธนาคารออมสิน  ในสวนของธนาคารกรุงไทยไดชําระหนี้และ
ปดบัญชีไปแลวเม่ือเดือนธันวาคม  2559  ประเด็นท่ี  2  ทองท่ีหลุดจํานํามี
แนวทางบริหารอยางไร  ขอตอบวาบริหารตามระเบียบกฎหมาย  หนังสือสั่งการ  
กลาวคือ  ประมูลขายในราคาทองคําแทงของวันท่ีประมูล  คือ  วันเสารแรกของแต
ละเดือน  โดยมีคณะกรรมการจําหนายทรัพยหลุดจํานํา  มีผูจัดการสถานธนานุ
บาลเปนผูรับผิดชอบของท่ีหลุดจํานําและจะนําเงินท่ีไดจากการประมูลสงเขาระบบ
บัญชีของโรงจํานําในวันจันทรท่ีเปดทําการ  หากยังมีทรัพยหลุดจําหนายไมได  
ผูจัดการจะตองรับซ้ือทรัพยหลุดภายใน  15  วัน  นับแตวันประมูล  กอนวัน
จําหนายทรัพยหลุดจะมีการปดประกาศรายการทรัพยหลุดท่ีโรงรับจํานําไมนอย
กวา  3  วันทําการ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ผมขอชมเชยโรงรับจํานําเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ท่ีไดมีการบริหารจัดการท่ีดีข้ึนไป
เรื่อยๆ  ผมเปนคนหนึ่งท่ีอภิปรายสนับสนุนงบประมาณใหแกโรงรับจํานําจึงอยาก
ทราบกิจการภายในของโรงรับจํานํา  ในสวนราคาทองคําชาวบานเขาถามผมมา 
ขอบคุณทานประธานสภาครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกระทูถามของทานกมลพันธุ  จีระสมบัติเชิญครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ใครขอเรียน
ถามทานประธานสภาเก่ียวกับการบริหารงานของคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  1.  
การหักเงินเดือนของพนักงาน  ลูกจาง  เม่ือมีเจาหนี้แสดงความประสงคจะขอใหมี
การเงินหักเงินใหสามารถกระทําไดเลยหรือไมหรือตองมีข้ันตอนอยางไร  และการ
ทํา  MOU กับทางธนาคารนั้น  หมายถึงอะไร  2.  ตามระเบียบราชการ  ถาจะมี
การเซ็นตรับเงินแทนกันนั้น  สามารถกระทําไดเลยหรือไม  หรือมีข้ันตอนอยางไร  
และถามีการเงินรับเงินโดยไมแจงแกเจาของเงินนั้นๆ จะมีความผิดหรือไม  และมี
โทษอยางไร  (เงินเดือน , เบี้ยเลี้ยง , เงินคาตอบแทน , เงินปนผล , และอ่ืนๆ) 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรคีรับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เรื่องกระทูผม
พิจารณาแลวเปนเรื่องการทํางานภายในมีระเบียบดําเนินการเขียนไวและนาจะเปน
วิธีการของพนักงานและเจาหนาท่ีของเทศบาล  ดูแลวไมเห็นวาประชาชนจะไดรับ
ประโยชนอยางไร  แตเม่ือทานประธานบรรจุเขามาในระเบียบวาระการประชุมผม
ขอใหเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบ  คือ  สํานักการคลังเปนผูตอบคําถาม  ขออนุญาตทาน
ประธานสภาเทศบาลใหผอ.จําลอง  ศรีนามลเปนผูตอบคําถามครับ   

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตทานประธานครับ  ผมคนหนึ่งท่ีเห็นดวยกับทาน
นายกเทศมนตรีท่ีทานไดตอบกระทูเม่ือสักครู  ผมพิจารณาดูอยูวาไมเก่ียวของกับ
ความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนแตมันเปนการบริหารงานท่ีอยู ในความ
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รับผิดชอบของผูบริหาร  ถาทานไมประสงคท่ีจะตอบกระผมไดเตรียมซองไวหนึ่ง
ซองเพ่ือใหทานไดไปชี้แจงกับหนวยงานท่ีรับผิดชอบเอง  ถาชี้แจงแลวเขาใจก็จบแต
ถาไมเขาใจก็เปนหนาท่ีของทานท่ีทานตองไปชี้แจง       

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานกมลพันธุครับ  ผมรับเปนกระทูถามแลวและทานนายกฯไดให
พนักงานเตรียมคําตอบไวแลว  เชิญผอ.จําลอง  ศรีนามลครับ 

นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  ขออนุญาตตอบกระทูถาม
ของทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  ขอ  1  การหักเงินเดือนของพนักงาน  ลูกจาง  
เม่ือมีเจาหนี้แสดงความประสงคจะขอใหมีการเงินหักเงินใหสามารถกระทําไดเลย
หรือไมหรือตองมีข้ันตอนอยางไร  และการทํา  MOU กับทางธนาคารนั้น  หมายถึง
อะไร  ขอตอบวาการหักเงินเดือนของพนักงาน  ลูกจาง  เม่ือมีเจาหนี้แสดงความ
ประสงคจะขอใหการเงินหักเงินใหสามารถกระทําไดตามข้ันตอน  ดังนี้  1.  กรณี
หนี้ของหนวยงาน  สถาบันการเงินตางๆ สามารถกระทําไดเลยตามระเบียบฯ และ
ขอตกลงระหวางหนวยงานกับสถาบันการเงินนั้น  2.  กรณีหนี้สวนบุคคลสามารถ
กระทําไดโดยมีคํารองของเจาหนี้และคํายินยอมของลูกหนี้เสนอตามลําดับบังคับ
บัญชาใหผูบริหารอนุมัติแลวสงคํารองนั้นๆ ใหการเงินดําเนินการ  สําหรับการทํา  
MOU  กับทางธนาคาร  หมายถึง  การทําความเขาใจหรือขอตกลงรวมกันเปน
หนังสือระหวางหนวยงานกับธนาคาร  เพ่ือใหท้ังสองฝายปฏิบัติตามเง่ือนไขหรือ
ขอตกลงซ่ึงกันและกัน  ขอ  2  ตามระเบียบราชการ  ถาจะมีการเซ็นตรับเงินแทน
กันนั้น  สามารถกระทําไดเลยหรือไม  หรือมีข้ันตอนอยางไร  และถามีการเงินรับ
เงินโดยไมแจงแกเจาของเงินนั้นๆ จะมีความผิดหรือไม  และมีโทษอยางไร  
(เงินเดือน , เบี้ยเลี้ยง , เงินคาตอบแทน , เงินปนผล , และอ่ืนๆ)  ขอตอบวาตาม
ระเบียบเม่ือมีการรับเงินแทนกันจะตองไดรับมอบจากผูมีสิทธิไดรับเงินโดยทําเปน
หนังสือหรือมอบฉันทะใหบุคคลอ่ืนมารับเงินแทนแตถาเปนการรับเงินเดือน  เบี้ย
เลี้ยง  คาตอบแทน  เงินปนผล  และเงินอ่ืนๆ ท่ีผูบริหาร  พนักงานเทศบาล  
ลูกจาง  ตลอดจนสมาชิกสภาเทศบาลมีสิทธิไดรับตามกฏหมาย  ในธรรมเนียม
ปฏิบัติสามารถกระทําได  เม่ือเจาของเงินไมสามารถมารับไดดวยตนเองและแจง
ความประสงคเปนหนังสือมอบฉันทะหรือแจงดวยวาจา  ทางสํานักการคลังก็จะ
อํานวยความสะดวกใหรับแทนได  โดยผูรับเงินจะตองลงลายมือชื่อรับเงินไวเปน
หลักฐาน  ความผิดและโทษนั้นจะมีก็ตอเม่ือกระทําความผิดและกระบวนการ
สอบสวนถึงท่ีสุดแลววามีความผิดเทานั้น  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ผมพิจารณาดูอยูและทานประธานสภาก็ใหเกียรติรับเขาเปนกระทูแตในความคิด
ของผมเรื่องนี้ตองสงหนวยงานท่ีเก่ียวของเขามาตรวจสอบ  ถาจะอภิปรายตรงนี้ก็
ตองมีการประทวงวามันนอกเรื่อง  สํานักการคลังเคยอภิปรายวาเขาขาดผูนํา  ขาด
ผูอํานวยการ  หลายอยางท่ีทวงถามไปไมอยากเขาสูสภาก็ไมไดรับความรวมมือ  
หลายอยางไดรับการทาทายวาใหฟองไปเถอะใหทําไปเถอะ  หลักฐานตางๆผมมี
พรอมแมกระท่ังลายเซ็นตรับเงินแทนกันซ่ึงเจาตัวไมรับทราบ  เจาตัวไมรูเลยวามี
การรับเงินและมีการทวงถาม  เม่ือเจาตัวทวงถามก็ไดรับคําตอบวาเงินจายไปแลว 
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พอเจาตัวไปถามธนาคารเขาก็บอกวามีคนเซ็นตรับไปแลวและมีหลักฐาน  จะอางวา
เซ็นตไปโดยไมรูวาเปนชื่อของคุณมันไมได  พนักงานเขาเดือดรอนเขาก็อยากใชเงิน  
ผมพยายามจะไมพูดเรื่องนี้อีกในสภาแตก็ไมไดรับความรวมมือวาท่ีมาท่ีไปเปน
อยางไร  และยังมีการสรางหลักฐานข้ึนมาอีก  เหตุการณลวงเลยมาตั้งแตป  
2556 – 2557  ผมดูแลวอยางไรก็ดิ้นไมหลุด  ผมเขาใจแลวทานอยากใหผมรอง
ผูบริหารยิ่งอยากใหรอง  รองไปไมมีความหมายผมก็ไมเปนไร  ถารองไปมันจะมีผล
กับพนักงานขาราชการประจําเต็มๆ  ผมจะรองเรื่องนี้เปนเรื่องแรกสาบานตอสิ่ง
ศักดิ์สิทธิ์ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุเพ่ือท่ีจะใหทานไดดูวามันเดือดรอนแคไหนท่ี
ตองไปข้ึนโรงข้ึนศาลหรือแกไขคําตอบกับหนวยงานท่ีเก่ียวของ  แกรอดไมรอดก็
เรื่องของทาน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกระทูถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน ขอเรียนเชิญครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  กอนอ่ืนผม
ขอใหเจาหนาท่ีนําเอกสารของกระผมใหทานประธานสภาเพ่ือพิจาณาประกอบใน
กระทูของกระผมดวย  กระผมใครขอเรียนถามทานประธานสภาเก่ียวกับการ
บริหารงานของคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  1.  ผมไปพบการกอสรางทอระบายน้ํา
หลังชุมชนทุงศรีเมืองพัฒนาทางออกตลาดเกษตรมีขอสังเกต  ดังนี้  1.1  รอง
ระบายน้ําพบเสาไฟฟาอยูกลางรองน้ํา , ทอดับเพลิงอยูกลางรองระบายน้ํา , ทอ
ประปาอยูในทอระบายน้ํา , สายสริงยึดเสาไฟฟาอยูกลางรองระบายน้ํา  แจงให
ชางออกไปตรวจสอบแกไขแลว  ปจจุบันเสร็จแลวแตยังไมปรับปรุงแกไขจะ
ดําเนินการอยางไร  1.2  ปายกอสรางวาผูใดเปนผูจาง  ผูรับจาง  ชางควบคุมไมมี
เลย  งบประมาณเทาไหร  ตามระเบียบงานกอสรางทุกงานตองดําเนินการไว  
สําหรับงานเทศบาลไมมีเลยจะปรับปรุงแกไข  อยางไร  1.3  ใครเปนผูรับจาง  
งบประมาณเทาไหร  ชางควบคุมงานกอสรางเปนผูใดบาง  2.  เห็นมีการรื้ออาคาร
โรงเรียนเทศบาล 4  วัดใตโพธิ์คํ้า  ขอสอบถามวา  ใครเปนผูรื้อ  วัดหรือเทศบาล  
งบรื้อถอนเทาไหร  ใครประมูลรื้อถอน  ตองไดรับอนุญาตจากวัดหรือไม  เพราะ
ทราบวาเทศบาลคืนพ้ืนท่ีใหวัดเปนสิทธิของวัดแลว  เงินคารื้อถอนตองคืนใหวัด
หรือไม  อยางไร  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานบุญเส็งครับ  เอกสารท่ีทานสงใหผมดูเปนภาพถายการรื้อถอน
อาคารเทศบาล  4  ใชหรือไม   

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เปนภาพถายรองระบายน้ําครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ในกระทู  ขอ  1  เปนการ
ปฏิบัติงานของสํานักการชาง  ซ่ึงมีระเบียบกฏหมายใหปฏิบัติเขาจะตอบตามท่ีทาน
สอบถามมาวาไดปฏิบัติตามระเบียบกฏหมายหรือไม  ขออนุญาตใหผอ.ภาณุเดช  
เจริญพันธุวงศเปนผูตอบคําถามครับ  ในสวนขอ  2  ทราบวาเทศบาลคืนพ้ืนท่ีให
วัดเปนสิทธิของวัดแลว  ไมทราบวาทานทราบเรื่องนี้จากไหน  ขอตอบวายัง
เหมือนเดิมไมไดทําอะไร  การจะคืนพ้ืนท่ีใหพระไปคืนอยางไร  มันมีระเบียบ
กฎหมายถาจะดูในรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมาจะเห็นวาการจําหนายทรัพยสิน
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ของเทศบาลจะตองปฏิบัติตามระเบียบกฎหมาย  ตอนนี้ยังไมไดทําอะไรเพราะมี
นโยบายท่ีจะนําอาคารนั้นไปดําเนินการเก่ียวกับเรื่องจัดต้ังศูนยพัฒนาคุณภาพชีวิต
ผูสูงอายุและผูพิการ  ในสวนท่ีถามวาการรื้ออาคารเปนอยางไร  ขอตอบวาเรื่องนี้
ไดปฏิบัติตามกฏหมายซ่ึงทางฝายพัสดุสํานักการคลังไดดําเนินการไว  ขออนุญาตให
ผอ.จําลอง  ศรีนามล  เปนผูตอบคําถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอท่ี  1  เชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ  

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ขออนุญาตตอบกระทูถาม
ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ขอ  1.1  ขอตอบวา  เนื่องจากการยายเสาไฟฟา  ทอ
ดับเพลิง  ทอประปา  ตองแจงหนวยงานท่ีรับผิดชอบและใชเวลาในการดําเนินการ  
ประกอบกับบริเวณพ้ืนท่ีกอสราง  แนวถนน คสล. เดิมหางจากแนวเขตท่ีดินมีระยะ
ไมมากพอท่ีจะยายเสาไฟฟาใหออกจากแนวกอสรางรางระบายน้ํา  แนวทางแกไข  
เจาหนาท่ีคุมงานไดแจงมาวาเขาใหผูรับจางขยายรองระบายน้ําออกดานขางเพ่ือให
น้ําสามารถไหลไดสะดวก  1.2  ผูรับจาง  คือ  หจก.จิตรเพียรการชาง  ได
ดําเนินการติดตั้งปายโครงการและแจงประชาสัมพันธรายละเอียดโครงการไว  ณ  
สถานท่ีกอสรางแลว  ทุกโครงการในการกอสรางของเทศบาลเมืองกาฬสินธุจะมี
ปายประชาสันพันธเปนปายไวนิลทุกโครงการโดยผูรับจางจะเปนผูดําเนินการเอง  
ขอ  1.3  งบประมาณในการดําเนินงาน  491,250  บาท  โดยมีนายจิรานุวัฒน  
ภูคงน้ํา  วิศวกรโยธาชํานาญการ และนายกฤษณะ  ผโลปกรณ  วิศวกรโยธา
ปฏิบัติการ  เปนชางควบคุมงาน  และมี หจก.จิตรเพียรการชางเปนผูรับจาง  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอท่ี  2  เชิญทานผอ.จําลอง  ศรีนามลครับ 

นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง  ขออนุญาตตอบกระทูถาม
ของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  ขอ  2  เห็นมีการรื้ออาคารโรงเรียนเทศบาล 4  
วัดใตโพธิ์คํ้า  ขอสอบถามวา  ใครเปนผูรื้อ  วัดหรือเทศบาล  งบรื้อถอนเทาไหร  
ใครประมูลรื้อถอน  ตองไดรับอนุญาตจากวัดหรือไม  เพราะทราบวาเทศบาลคืน
พ้ืนท่ีใหวัดเปนสิทธิของวัดแลว  เงินคารื้อถอนตองคืนใหวัดหรือไม  อยางไร   ขอ
ตอบวา  อาคารโรงเรียนเทศบาล  4  เดิมเปนทรัพยสินของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ไดรับอนุมัติจัดสรรงบประมาณและทําการกอสรางตั้งแตป  พ.ศ. 2523  ผาน
มาแลวประมาณ  36  ป  กอนรื้อถอนมีสภาพชํารุด  ทรุดโทรม  หากใชงานตอไป
อาจกอใหเกิดอันตรายตอชีวิตและทรัพยสินท่ีอยูบริเวณใกลเคียงได  เทศบาลเมือง
กาฬสินธุจึงขอจําหนายโดยอํานาจของหัวหนาฝายบริหารของหนวยการบริหาร
สวนราชการสวนทองถ่ิน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการพัสดุของ
หนวยบริหารราชการสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2535  จําหนายโดยวิธีขายทอดตลาดโดย
นายโกวิทย  กลั่นมณี  เปนผูชนะการประมูลและเปนคนรื้อถอนโดยใชงบประมาณ
ของผูรื้อถอนเองท้ังสิ้น  ไมตองไดรับอนุญาตจากทางวัดเพราะอาคารยังเปน
ทรัพยสินของทางเทศบาล เทศบาลยังไมไดโอนใหกับทางวัดเพราะฉะนั้นสวนท่ีได
จากการจําหนายจึงไมตองคืนใหวัดเปนรายไดของเทศบาลเมืองกาฬสินธุตาม
ระเบียบ  ขอบคุณครบั 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ผมขอเสริมนิดหนึ่งเรื่องทอระบายน้ําชุมชนทุงศรีเมืองพัฒนาทางออกตลาดเกษตร 
ขอ  1.  รองระบายน้ําท่ีพบเสาไฟฟาอยูกลางรองน้ํานั้น  ในระยะท่ีกอสรางผม
ออกไปดูและไดถายรูปสงใหผอ.ภาณุเดช  ผมบอกทานใหปรับปรุงแกไขแตก็ไมได
รับการแกไข  และไดรับการติดตอจาก หจก.จิตรเพียงการชางวาจะดําเนินการให
แตก็ยังไมทําใหเรียบรอย  ทานประธานสภาไปดูเลยครับมันฝงอยูในทอนั้นท้ังหมด  
ปายบอกก็ไมมีผมไปดูและถายรูปเองไมใชวาผมกลั่นแกลงเจาหนาท่ี  ปายท่ีเห็นมี  
2  ลักษณะ  คือ  ปายชั่วคราวไวนิลแตปายถาวรเปนปายเหล็กมูลคาประมาณ  
5,000  บาท  สํานักนายกฯเขามีหนังสือมาใหทุกหนวยงานท่ีมีงานกอสรางตองมี
ปายบอกลักษณะงานและงบประมาณตางๆ แตเทศบาลเราละเลยและเพิกเฉยใน
เรื่องนี้  และปจจุบันผมเห็นการรื้อถอนวัดใตมีปายบอก  การทําถนนพรอมพรรณ
อุทิศก็มีปาย  2  ปาย  ผูรับจางก็คือ หจก.จิตรเพียรการชาง  ทานประธานสภา
ครับ  เรามีหนาท่ีตรวจรับงานใหถูกตอง  มีท่ีไหนท่ีทอประปาอยูในทอระบายน้ํา
วางยาวเปนแนว  สายสริงก็อยูนั่นรวมกันไปหมด  ทางหจก.จิตรเพียรการชางเขา
โทรมาบอกผมวาทางประปาสั่งใหเอาทอประปาไวในทอระบายน้ํา  พูดไดอยางไร
วาทางประปาใหเอาทอประปามาไวในทอระบายน้ําของเรา  เอาไวดานขางไมได
เลยหรือมันถูกหลักของสาธารณสุขหรือไม  ในสวนเสาไฟฟาอยูกลางรองระบายน้ํา
ทานประธานสภาเทศบาลลองคิดดูวาน้ําจะไหลไดหรือไม  หรือจะใหผมบอก สตง.
มาตรวจสอบวาทานทําถูกตองหรือไม  เม่ือเราอยูดวยกันก็อยากทักทวงใหดีข้ึน  สิ่ง
ไหนท่ีไมดีก็อยากทําใหดีข้ึน  สามารถตรวจสอบไดใหเขาเปดฝาใหทานดูไดเลยวา
จะจริงอยางท่ีผมพูดหรือไม  ตามหลักผูรับเหมาจะตองรับผิดชอบเสาไฟท่ีขวางทาง
อยูทานตองไปดําเนินการยายออกถึงจะถูกตอง  หรือไมก็เอาออกมาอยูดานขาง  
ขอ  2  เรื่องการรื้อถอนอาคารของโรงเรียนเทศบาล 4  ท่ีทานผูบริหารไดตอบเม่ือ
สักครูวายังไมไดคืนพ้ืนท่ีใหกับวัด  ผมไมทราบในเรื่องนี้แตทราบวามีกฎหมายฉบับ
หนึ่งของวัดระบุวาทรัพยสินตางๆท่ีสรางภายในบริเวณวัดจะตองตกเปนของวัดโดย
สมบูรณตั้งแตวันแรกท่ีไปทําการกอสราง  การประชุมครั้งหนาผมจะเอากฏหมาย
ฉบับนี้มาใหทานดูอีกครั้งหนึ่ง  ในเม่ือเรายังไมไดยกใหวัดใตตามท่ีทานผูบริหารได
ตอบเม่ือสักครูแตทําไมผูสูงอายุไปติดตอขอใชพ้ืนท่ีของวัด  ผมสอบถามเลขาฯวัด
เขาตอบวาผูสูงอายุทําหนังสือมาของใช  ทําไมตองขอใชอีกเพราะเปนของเทศบาล
ไมตองไปขออนุญาตจากวัดอีกครั้งหนึ่ง  แตทานไปขออนุญาตจากวัดแสดงวาทาน
ขนทรัพยสินทุกอยางออกจากโรงเรียนแลว  ทรัพยสินตางๆก็ตองตกเปนของวัดโดย
สมบูรณผมจึงต้ังกระทูถามมาถามทานวาไดรื้ออาคารแลวหรือไม  จริงครับถูก
กฏหมายตามระเบียบพัสดุแตทานไมคิดหรือวามันเปนของวัดแลว  ขอขอบคุณท่ี
ทานไดตอบกระทูของผมในวันนี้  ผมเขาใจและขอใหทานประธานสภาไดรับทราบ
วาสิ่งไหนท่ีสมาชิกสภาเทศบาลพอท่ีจะดําเนินการไดหรือเปนความเดือดรอนของ
ประชาชนผมจะฝากในวาระอ่ืนๆอีกประมาณ 5 เรื่อง  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณในคําชี้แนะและขอเสนอแนะ  ทางเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบก็
คงจะไปดูระเบยีบกฏหมายตอไป   
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ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งข้ึนเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ    
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  ท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ิน

ตั้งข้ึนเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ   
- ไมมี – 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ืองที่เสนอใหม  
5.1  เร่ือง  กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  ประจําป  
2560  และกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  
ประจําป  2561   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม  5.1  เรื่อง  กําหนด
สมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  ประจําป  2560  และกําหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจําป  2561  ขอเรียนเชิญทาน
เลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงใหท่ีประชุมไดรับทราบระเบียบเก่ียวกับการกําหนด
สมัยประชุม 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พุทธศักราช  2496  รวมท้ัง

แกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี  13  พุทธศักราช  2552  มาตรา  24  วรรคแรกในปหนึ่ง  
ใหมีสมัยประชุมสามัญสี่สมัยแตละสมัยมีกําหนดไมเกิน  30  วัน  สมัยประชุมครั้ง
แรกและวัน เริ่ มประชุมสมัยสามัญประจํ าป ใหสภากําหนดและระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พุทธศักราช  2547  
ขอ  11  (2)  ใหสภาเทศบาลกําหนดวาการประชุมสมัยสามัญประจําปแตละสมัย
ในปนั้นจะเริ่มเม่ือใด  แตละสมัยในปนั้นมีกําหนดก่ีวัน  กับใหกําหนดวันเริ่มประชุม
สมัยสามัญประจําปสมัยแรกของปตอไปและมีกําหนดก่ีวันและขอ  21  วรรค  3  
ในกรณีท่ีไมไดกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําปไวหรือไมไดกําหนดวันเริ่มประชุม
สมัยสามัญประจําปสมัยแรกในปถัดไปไวหรือมีความจําเปนตองเปลี่ยนแปลงสมัย
ประชุมสามัญประจําปหรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปท่ีกําหนดไวแลวให
ประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจําปอ่ืน  หรือในสมัย
ประชุมวิสามัญก็ได  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาลเสนอสมัยประชุมสามัญ  
ประจําป  2560  และสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจําป  2561  เชิญ
ทานสมาชิกเสนอ  เชิญทานกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 

นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมขอเสนอ  เรื่อง  กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  ประจําป  
2560  และกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจําป  
2561  ดังนี้  1.  การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจําป  
2560  ตั้งแตวันท่ี  1  พฤษภาคม  2560  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน  30  วัน  
(วันท่ี  1  พฤษภาคม  -  วันท่ี  30  พฤษภาคม  2560)  2. การประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจําป  2560  ตั้งแตวันท่ี  1  สิงหาคม  
2560  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน  30  วัน  (วันท่ี  1  สิงหาคม  -  วันท่ี  30  
สิงหาคม  2560)  3.  การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ประจําป  
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2560  ตั้งแตวันท่ี  1  พฤศจิกายน  2560  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน  30  
วัน  (วันท่ี  1  พฤศจิกายน  -  วันท่ี  30  พฤศจิกายน  2560)  4.  การประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจําป  2561  ตั้ งแตวันท่ี  1  
กุมภาพันธ  2561  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน  30  วัน  (วันท่ี  1  กุมภาพันธ  
-  วันท่ี  2  มีนาคม  2561)  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง  มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอเปน
อยางอ่ืนหรือไม  เม่ือไมมีทานสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอ่ืน  ถือวาท่ีประชุม
เห็นชอบตามท่ีทานกฤษฎา  เวียงวะลัยเสนอ 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อ่ืนๆ  
6.1  เร่ือง  รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
ประจําปงบประมาณ  2559 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  6.1  เรื่อง  รายงานผล
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ประจําป  2559  ในระเบียบ
วาระนี้  ผมขอแจงใหท่ีประชุมไดรับทราบวาคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลประจําป  2559  ไดทําการรวบรวมผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลท่ีสงใหทานสมาชิกทุกทานไดทราบแลว เชิญทาน
นายกเทศมนตรีครับ  

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ผมขออนุญาตอานการประเมินครับ  การประเมินผลการปฏิบัติงาน
ในปงบประมาณ พ.ศ. 2559  ซ่ึงเทศบาลเมืองกาฬสินธุไดรับการประเมินจาก
หนวยงานหรือองคกรภายนอกมีการประเมินผลความพึงพอใจในการปฏิบัติงาน  
ดังนี้  1.  ดานการบรกิารประชาชน  รอยละ 84.00  2.  ดานการบริหารบานเมือง
ท่ีดี  รอยละ 82.20  3. ดานการพัฒนาเศรษฐกิจ รอยละ 81.80 4.  ดานการ
พัฒนาชุมชนและสวัสดิการชุมชน  รอยละ 80.60 5.  ดานพัฒนาและอนุรักษ
ระบบนิเวศนสิ่งแวดลอมและพลังงาน รอยละ 77.80  6.  ดานการศึกษา รอยละ 
80.00  7.  ดานสาธารณสุข  รอยละ 82.20   8.  ดานการกีฬาและนันทนาการ  
รอยละ 80.80  9.  ดานศาสนา ขนบธรรมเนียมประเพณี  ศิลปวัฒนธรรมและภูมิ
ปญญาทองถ่ิน  รอยละ 80.60  10. ดานการพัฒนาการคมนาคมขนสงและการ
สาธารณูปโภคข้ันพ้ืนฐาน  รอยละ 78.80  11.  ดานการจัดเก็บภาษี  รอยละ 80  
12.  ดานความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชน  รอยละ 79  ใน
ภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการปฏิบัติงาน รอยละ 81  นี่คือผลการ
ประเมินความพึงพอใจโดยทางเทศบาลมอบใหกับมหาวิทยาลัยกาฬสินธุเปนผูทํา
งานวิจัยในการประเมินผล  2.  การประเมินผลคุณธรรมและความโปรงใสโดย
สํานักงานปองกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ  ไดประเมินการปฏิบัติงาน
ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุใน  4  ดาน  ดังนี้  1.  ดานความโปรงใส  รอยละ 
76.57  2.  ดานความพรอมรับผิด  รอยละ 85.22  3.  ดานความปลอดจากการ
ทุจริตในการปฏิบัติงาน  รอยละ 89.39  4.  ดานวัฒนธรรมคุณธรรมในองคกร  
รอยละ 65.10  5.  ดานคุณธรรมการทํางานในหนวยงาน  รอยละ  66.83  ใน
ภาพรวมผลการประเมินคุณธรรมและความโปรงใสไดคะแนนรอยละ 77.36      
3.  การประเมินโดยการเทียบเคียงกับทองถ่ินอ่ืนๆ เปนการสมัครเขารับการ
ประกวดตางๆ ประจําป  2559  เทศบาลเมืองกาฬสินธุไดรับรางวัลในป  2559  
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จํานวน  8 รางวัล  ไดแก  1.  รางวัลชมเชยองคกรปกครองสวนทองถ่ินขนาดใหญ
ประเภทโดดเดนท่ีมีการบริหารจัดการท่ีดีจากสํานักงานคณะกรรมการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  สํานักปลัดสํานักนายกรัฐมนตรี  ไดรับ
เงินรางวัล  3,500,000  บาท  2.  เกียรติบัตรองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ตนแบบดานการปองกันการทุจริต  ระยะท่ี 2  (ปงบประมาณ  2560 – 2562) 
จากสํานักงาน ปปช.  3.  รางวัลพ้ืนท่ีตนแบบการจัดการขยะมูลฝอยและของเสีย
อันตรายภายใตโครงการเมืองสวยใสไรมลพิษ (Clean & Green City)  จากกรม
ควบคุมมลพิษ  กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  4. รางวัลองคกร
สวัสดิการสังคมตนแบบ  จากกระทรวงพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย  5. 
รางวัลพระปกเกลาดานการเสริมสรางเครือขายรัฐและประชาสังคม  จากสถาบัน
พระปกเกลา  6.  รางวัลองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีมีความเปนเลิศดานการสราง
ความรวมมือในการบริหารจัดการทองถ่ินในภาคอีสาน  จากวิทยาลัยการเมืองการ
ปกครอง  มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  7. รางวัลรองชนะเลิศเมืองจักรยาน 2016 
ระดับทอง  จากสํานักงานกองทุนสนับสนุนการสรางเสริมสุขภาพและสมาคม
จักรยานเพ่ือสุขภาพไทย  8. โลประกาศเกียรติคุณการบริหารจัดการสิ่งแวดลอม
เมืองและยกระดับศักยภาพไปสูการพัฒนาท่ียั่งยืนดานการจัดการขยะและพ้ืนท่ีสี
เขียว  จากสํานักงานนโยบายและทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  ท้ังหมดเปนผลงานท่ีเทศบาลเมืองกาฬสินธุได
มีความภาคภูมิใจรวมกับพ่ีนองประชาชนชาวเมืองกาฬสินธุ  และผลงานตางๆ
เหลานี้จะปรากฏออกมาไมไดหากไมไดรับความรวมมือจากภาคสวนตางๆท่ี
เก่ียวของ  โดยเฉพาะพ่ีนองในชุมชนท่ีไดรวมกันพัฒนาบานเมืองเพ่ือท่ีจะให
เจริญกาวหนาตอไปในอนาคต  ซ่ึงปจจุบันนี้ผมตองขอกราบขอบพระคุณทุกทานท่ี
มีสวนรวมและจะนําพาเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราไปสูการพัฒนาท่ียั่งยืน  
กาวหนาอยางม่ันคงตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ระเบียบวาระ
ท่ี  6.1  เรื่อง  รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  
ประจําป  2559  ในรอบ  6  เดือนท่ีผานมาท่ีทางคณะกรรมการไดประเมินผลป  
2559  ในเอกสารผลการประเมินอยูในระดับดีพรอมทุกอยาง  แตถาคิดการ
ประเมินจริงๆ  ในวันท่ีผมไดเขารวมประชุมกับทานทานนพดล  แกวพูลและทาน
สรรเพชญ  ศรีทอง  หลายสิ่งหลายอยางท่ีเห็นยังตองมีการปรับปรุง  ผมไดเสนอ
กับทานเผาพงษ  เชาวพานิช  ทานเปนประธานคณะกรรมการวาเราควรมีการ
ปรับปรุงแกไข  เชน  การประชุมหอกระจายขาวทําไมถึงไมมีการประเมินผูเขา
อบรมหอกระจายขาว  ประชาชนท่ัวไปและชุมชนท้ัง  36  ชุมชนท่ีมีหอกระจาย
ขาว  เม่ือประชุมเสร็จในทุกๆเดือนใหเขาไดมีสวนรวมกับเทศบาล  เราควร
ปรับปรุงใหผูท่ีทําหอกระจายขาวมาอบรมวาตองปฏิบัติงานอยางไร  ใหเขากลับไป
ชุมชนแลวพูดอยางนั้น  ถาไมมีขาวเขาก็ไมรูจะพูดอะไร  ใหสลับกันมาใชเวทีของ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุในการใชหอกระจายขาวของเทศบาลเมืองกาฬสินธุท่ีเปน
เสียงตามสายเพราะเราไดปรับปรุงแลว  งบประมาณ  2  ลานกวาบาท  ซ่ึงมี
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ประโยชนกับประชาชนท่ัวไปเพราะฉะนั้นใหเขาไดมีสวนรวมตรงนี้ดวย  เม่ืออบรม
เขาเรียบรอยก็ใหเขามาดําเนินกิจการรวมกับเทศบาล  มีชวงหนึ่งผมไดฟงขาว  
ทานสายหยุด  อดีตสมาชิกสภาเทศบาลของเราไปบอกหอกระจายขาวก็ดี
เหมือนกันท่ีไดมีสวนรวมแตในชวงหลังมาไมมีเลย  ในการประเมินท่ีจะเสริมสราง
ใหประชาชนมีสวนรวมก็นาจะใหเขาไดมีสวนรวมตรงนี้  และกิจการอ่ืนๆท่ีผมไม
สามารถนํามาท่ีนี่ไดเพราะในวันท่ีมีการประชุมไดเปดเปนแผนและโครงการไว
หลายโครงการ  เปนสิ่งท่ีดีแตถาดูตามหนังสือเลมนี้สุดยอด  ดีเยี่ยมและเขา
หลักเกณฑทุกอยาง  ทานตองปรับปรุงสิ่งท่ียังไมดีใหดีกวานี้  ฝากทานประธานสภา
ดวยวาสิ่งตางๆท่ีผมใหขอเสนอแนะคณะกรรมการในการประเมินควรจะใช
หลักเกณฑนี้ดวย  ขอขอบคุณทานประธานสภาท่ีใหเกียรติผมไดพูดถึงหลักเกณฑ
ในการประเมิน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานสมาชิกทานใดมีขอเสนอแนะ  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมได
พูดไปแลวในเรื่องผลการประเมินท่ีไดนําเสนอเปนผลการประเมินโดยองคกร
ภายนอกซ่ึงเปนสถาบันการศึกษา  เทศบาลเราไมไดประเมินเอง  การประเมินผล
ของสถาบันการศึกษาก็ไดทําเปนลักษณะงานวิจัย  มีการลงพ้ืนท่ีดวยกลุมของเขา
เอง  และในสวนผลการประเมินคุณธรรมความโปรงใสก็เปนการประเมินของ
สํานักงานปองกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐซ่ึงเปนองคกรภายนอกเชนกัน  
เขาดําเนินการและรายงานผลเอง  เขามองเห็นองคกรของเราตามผลการประเมิน
ซ่ึงไมไดดีเดนอะไร  เพียงแตเกินความพอใจในระดับหนึ่งของคนทํางานวาเรา
บริหารจัดการไดตามท่ีคณะกรรมการหรือบุคคลภายนอกเขาประเมิน  เราจะไมอยู
กับท่ีและผมจะพัฒนางานตอไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืน  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ผมบอกอยูวา
ในรายงานการประเมินฉบับนี้ดี  ถูกตอง  แตผมไมทราบความตื้นลึกหนาบางของ
หนังสือการประเมิน  ถาพูดไปก็จะหาวาเราไปกลาวโทษเขา ในหลักฐานการ
ประเมินมันไม  100  %  หรอกครับ  แตอยากใหเทศบาลเราปรับปรุงใหดีข้ึน   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เพ่ือไมใหเกิดความเขาใจผิด  หนังสือท่ีวานั้นคือหนังสือท่ีใคร
ประเมินครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  หนังสือฉบับนี้ผมบอกวาเปนหนังสือรายงานผลการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานบุญเส็งครับ  ผมขอสรุปวาทานนายกฯไดรายงานผลการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลและแจงในท่ีประชุมวามีหนวยงานและองคกร
จากภายนอกมาประเมิน  2  หนวยงาน  และไดจัดทําเปนรูปเลมเสนอมา  ในสวน
ทานบุญเส็ง  ทานไดเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล
ดวย  ทานเสนอแนะในทางปฏิบัติวาภายในเทศบาลควรจะใหโอกาสอยางนั้นอยาง
นี้  นั่นก็เปนสิ่งท่ีดี  สรุปแลวเอกสารนี้เปนเอกสารภายนอกเรานําเสนอสภา
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เทศบาลก็นาจะจบ  ในสวนท่ีทานบุญเส็ง  เสนอแนะใหมีการปฏิบัติเพ่ิมเติมเขามา  
เชน  อยากใหคณะกรรมการหอกระจายขาวมาอานขาวนั่นก็เปนสิ่งท่ีทานบุญเส็ง
สามารถเสนอได  หากทานบุญเส็งจะตําหนิเทศบาลวาทําไมถูกตอง  ไมดีหรือมี
เอกสารซอนเรนอยูผมวามันนอกประเด็น  เชิญทานบุญเส็งสรุปครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  การติดตามประเมินผลเทศบาลนาจะปรับปรุงแกไขในสิ่งท่ีไม
ดี  สิ่งไหนท่ีดีแลวเราก็คงไวสิ่งไหนท่ีไมดีก็แกไขใหดีข้ึน  ในการประเมินตัวชี้วัด
ตางๆตองเขาหลักเกณฑแนนอน  ถาไมเขาเราก็ไมไดรางวัล  ผมจึงบอกวาในสมุด
การประเมินมันดีแตอันไหนท่ีไมดีใหแกไขเพ่ิมเติมดวย   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานนายกไดรับทราบแลวและจะทําใหดีข้ึนครับ 
6.2  เร่ือง  รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  6.2  เรื่อง  รายงานผลการปฏิบัติงาน
ตามนโยบายของนายกเทศมนตรี 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตามท่ีกระผมไดปฏิบัติ
หนาท่ีนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ตามคําสั่งหัวหนาคณะรักษาความสงบ
แหงชาติท่ี 1/2557  เรื่องการไดมาซ่ึงสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน
เปนการชั่วคราว  ลงวันท่ี  25  ธันวาคม  2557  ซ่ึงครบ 2 ป  ของการปฏิบัติ
หนาท่ีเม่ือวันท่ี 9 มกราคม 2560  ท่ีผานมา และเปนปท่ี 6 ท่ีผมไดบริหารงานใน
ฐานะนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  จึงไดจัดทํารายงานผลการดําเนินงานตาม
นโยบาย ปท่ี  6  เพ่ือเปนการประชาสัมพันธและแจงผลการดําเนินงานใหกับสภา
เทศบาลและประชาชนไดรับทราบ  ซ่ึงปรากฏอยูในรายงานกิจการเทศบาลป  
2559  ไดรวบรวมผลงานในการทําหนาท่ีนายกเทศมนตรีของกระผมท่ีไดรับความ
ไววางใจจากพ่ีนองประชาชนชาวเมืองกาฬสินธุใหเปนผูแทนในการบริหารเทศบาล
เมืองกาฬสินธุตามครรลองของระบอบประชาธิปไตยในระดับทองถ่ิน  ผมไดทํา
หนาท่ีติดตอกันมาและไดบริหารงานภายใตวิสัยทัศน “กาฬสินธุเปนเมืองนาอยูคู
ธรรมาภิบาล” โดยไดรับความรวมมือจากภาคีเครือขายหลายภาคสวน  โดยเฉพาะ
พ่ีนองชุมชนไดรวมกันขับเคลื่อนงานของเทศบาลจนทําใหเปนท่ีประจักษใน
ระดับประเทศหลายๆรางวัลท่ีไดรับ  เชน รางวัลธรรมาภิบาล 7 ป  รางวัล
พระปกเกลาและรางวัลพระปกเกลาทองคํารวม 6 ป  รางวัล อปท.ดีเดนดานการ
ปองกันการทุจริต  รางวัลพ้ืนท่ีตนแบบการจัดการขยะมูลฝอยและของเสียอันตราย
ภายใตโครงการเมืองสวยใสไรมลพิษ  รางวัลองคกรสวัสดิการสังคมตนแบบ  
รางวัลองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีมีความเปนเลิศดานการสรางความรวมมือใน
การบริหารจัดการทองถ่ินในภาคอีสาน  เปนตน  ผมไดแถลงนโยบายตอสภาแหงนี้
ไว  12 ขอ และไดกําหนดเปนยุทธศาสตรในการขับเคลื่อนนโยบายไปสูการปฏิบัติ
ไว 14 ยุทธศาสตร  โดยในปงบประมาณ พ.ศ. 2559  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ได
ตั้งงบประมาณรายรับในเทศบัญญัติงบประมาณไว  319,711,966  บาท  มีเงิน
รายรับเขามาท้ังสิ้น  312,554,595.29  บาท  เราใชจายงบประมาณไปท้ังสิ้น  
306,327,360.93  บาท  เหลือเปนเงินสะสม  6,227,234.36  บาท  ซ่ึงมี
โครงการพัฒนาตางๆ ท่ีไดดําเนินการตามยุทธศาสตรตางๆ  ดังนี้  ยุทธศาสตรท่ี  1  
พัฒนาระบบการบริหารจัดการองคกรซ่ึงมีโครงการท่ีไดดําเนินการ  16  โครงการ  
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ไดแก  1.  โครงการประเมินผลการปฏิบัติงาน  2.  โครงการเพ่ิมประสิทธิภาพใน
การประชาสัมพันธ  3.  โครงการจัดงานวันเทศบาล  4.  โครงการเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน  5.  โครงการปรับปรุงตอเติมหองน้ําสํานัก
ปลัดเทศบาล  6.  โครงการแขงขันกีฬาองคกรปกครองสวนทองถ่ินสัมพันธ
สมานฉันทปรองดอง  7.  โครงการจางเหมาการบํารุงรักษาเครื่องจักรกล  8.  
โครงการจางเหมาปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะ  9.  โครงการจางเหมา
บํารุงรักษาระบบสาธารณูปโภค  10. โครงการเทศบาลพบสื่อมวลชนและผู
ประกาศขาวชุมชน  11. โครงการจัดทําสื่อสิ่งพิมพประชาสัมพันธ  12. โครงการ
จัดทํารายงานกิจการของเทศบาล  13. โครงการเผยแพรประชาสัมพันธผลงาน
เทศบาลทางสื่ อวิทยุและโทรทัศน   14.  โครงการประชุมประจํ า เ ดือน
คณะกรรมการชุมชนและผูประกาศขาวชุมชน  15. โครงการฝกอบรมเพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของคณะกรรมการหอกระจายขาวชุมชนและผู
ประกาศขาวชุมชน  16. โครงการจัดทํารายงานผลงานของฝายกิจการสภา
เทศบาล  ยุทธศาสตรท่ี  2  พัฒนาศักยภาพของบุคลากรในองคกร  มีโครงการท่ี
ไดดําเนินการ  9  โครงการ  ไดแก  1.  โครงการอบรมใหความรูทางดานกฎหมาย
แกประชาชน  2.  โครงการประเมินยุทธศาสตรการพัฒนา  3.  โครงการใหความรู
เก่ียวกับระเบียบพัสดุ  4.  โครงการฝกอบรมสัมมนาบุคลากรและทัศนศึกษาดูงาน
บุคลากรเทศบาล  5.  โครงการคัดเลือกพนักงาน  ลูกจาง  ดีเดนประจําป   
โครงการอบรมคุณธรรมนําการปฏิบัติงาน  ลูกจางประจําป  6.  โครงการเขาวัด
ปฏิบัติธรรมของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  7.  โครงการประชุมมอบนโยบายการ
ปฏิบัติราชการและพิธีลงนามบันทึกขอตกลง  8.  โครงการพัฒนาพนักงานครูและ
บุคลากรทางการศึกษา  9.  โครงการจัดหาครูและบุคลากรสนับสนุนการศึกษาท่ี
ขาดแคลนในสถานศึกษา  ยุทธศาสตรท่ี  3  การเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติ
ราชการ  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  5  โครงการ  ไดแก  1.  โครงการจัดทําแผน
ท่ีภาษีและทะเบียนทรัพยสิน  2.  โครงการจัดซ้ือครุภัณฑท่ีจําเปนตอการ
ปฏิบัติงาน  3.  โครงการปรับปรุงซอมแซมบํารุงรักษาสนามกีฬากลางจังหวัด
กาฬสินธุ  4.  โครงการเชื่อมตออินเตอรเน็ตความเร็วสูง 5. โครงการพัฒนา
หองสมุดโรงเรียน  ยุทธศาสตรท่ี  4  พัฒนาจัดการศึกษา  มีโครงการท่ีได
ดําเนินการ 15  โครงการ  ไดแก  1.  โครงการปรับปรุงหลักสูตรสถานศึกษา  2.  
โครงการจัดงานวันเด็กแหงชาติ  3.  โครงการฝกอบรมและแขงขันกีฬาเด็กและ
เยาวชนและประชาชน  4.  โครงการแขงขันเดิน – วิ่งเพ่ือสุขภาพเทศบาลเมือง
กาฬสินธุมินิมาราธอน  5.  โครงการแขงขันกีฬาฟุตบอลโกลหนู 6. โครงการ
สงเสริมสุขภาพเตนแอโรบิคสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ  7.  โครงการพัฒนา
แหลงเรียนรูของโรงเรียนสังกัดเทศบาล  8.  โครงการสงเสริมองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินจัดทําแผนพัฒนาดีเดน  9. โครงการจัดทําศูนยการเรียนรูสําหรับเด็ก
ปฐมวัย  10. โครงการปรับปรุงซอมแซมอาคารเรียนและอาคารประกอบ  11. 
โครงการสงเสริมกิจกรรมรักการอาน  12. โครงการประเมินคุณภาพการจัด
การศึกษา  13. โครงการแขงขันคนเกงในโรงเรียนทองถ่ิน  14. โครงการจัดงาน
วันครู  15. โครงการจัดการศึกษาแกเด็กดอยโอกาส  ยุทธศาสตรท่ี  5  พัฒนา
ศักยภาพผูเรียน  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  13  โครงการ  ไดแก  1.  โครงการ
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รณรงคปองกันยาเสพติดในสถานศึกษา  2.  โครงการแขงขันกีฬานักเรียนสังกัด
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  3.  โครงการแขงขันกีฬากลุมโรงเรียนเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  4.  โครงการสนับสนุนอาหารกลางวัน  5.  โครงการสงเสริมและ
สนับสนุนกิจกรรมในสถานศึกษา  6.  โครงการอาหารเสริมนม  7.  โครงการ
กอสรางลานคอนกรีตเอนกประสงค  โรงเรียนเทศบาล  4 (ถนนประดิษฐ)  8.  
โครงการเขาคายวิชาการ  9. โครงการปจฉิมนิเทศ  10. โครงการจัดนิทรรศการ
แสดงผลงานการศึกษา  11. โครงการเขาคายเยาวชน  12. โครงการจัดทําแบบ
ประเมินผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน  13. โครงการนิเทศภายใน  ยุทธศาสตรท่ี  6  
สงเสริมขนบธรรมเนียม  ประเพณี  ศิลปวัฒนธรรมและภูมิปญญาทองถ่ินเชื่อมโยง
กับการทองเท่ียว   มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  7  โครงการ  ไดแก  1.  โครงการ
เฉลิมพระเกียรติ  5  ธันวามหาราช  2.  โครงการสนับสนุนจังหวัดกาฬสินธุในการ
จัดงานมหกรรมโปรงลางแพรวากาฬสินธุ  3. โครงการครอบครัวคุณธรรมนําสังคม
เมืองกาฬสินธุสูความเขมแข็ง  4.  โครงการสงเสริมฟนฟูประเพณีวัฒนธรรมไทย  
มี  6  กิจกรรม  ไดแก  1)  งานประเพณีปใหม  2)  งานประเพณีสงกรานต  3)  
งานบวงสรวงหอเจาบานศาลหลักเมือง ปูแฮ ปูหาร ปูกุลาบุญโฮม ปูบุญตากุดโงง  
4)  งานประเพณีแหเทียนเขาพรรษา  5)  งานบวงสรวงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทร  
6)  งานประเพณีลอยกระทง  5.  โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาคุณธรรม 
จริยธรรมเยาวชนในเขตเทศบาล  6.  โครงการเยี่ยมเยือนแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม   
ผูไท  7.  โครงการธรรมอาสาสรางคุณคาชีวิต  ยุทธศาสตรท่ี  7  การเสริมสราง
เครือขายภาครัฐ  เอกชนและประชาชน  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  12  โครงการ  
ไดแก  1.  โครงการรณรงคปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนน  2.  โครงการคืนทาง
เทาใหประชาชน  3.  โครงการสงเสริมคุณธรรมความซ่ือตรง  4.  โครงการ
เทศบาลตานการทุจริต  5.  โครงการอบรมพัฒนายุทธศาสตรดานสิ่งแวดลอม  
(LA 21)  6.  โครงการเฝาระวังของกลุมสตรีเพ่ือลดความรุนแรงตอเด็กและสตรีใน
ชุมชน   7.  โครงการประเพณีบุญซําฮะ   8.  โครงการเฉลิมพระเกียรติ 
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวภูมิพลอดุลยเดชกับการอนุรักษมรดกไทย  9. 
โครงการพัฒนาการจัดการศึกษาโดยใชโรงเรียนเปนฐานในการพัฒนาทองถ่ิน 
(SBMLD)  10. โครงการประกวดสถานศึกษาดีเดนกลุมจังหวัดการศึกษาทองถ่ินท่ี  
12  11. โครงการอุดหนุนโรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  12. โครงการ
อุดหนุนสมาคมฌาปนกิจสงเคราะหเบี้ยยังชีพผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ
ยุทธศาสตรท่ี  8  พัฒนาระบบบริการดานสาธารณสุข  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ        
13  โครงการ  ไดแก  1.  โครงการสงเสริมสุขภาพอนามัยนักเรียน  2.  โครงการ
สงเสริมการใชจักรยานในชีวิตประจําวัน  3.  โครงการพัฒนาศักยภาพและทัศน
ศึกษาดูงานกลุมผูนําจิตอาสาพัฒนาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  4.  โครงการสงเสริม
สุขภาพมารดาและทารกระหวางตั้งครรภและหลังคลอด  5.  โครงการสนับสนุน
บริการสาธารณสุขในชุมชน  6.  โครงการยืดอายุผูสูงวัยดวยกายใจท่ีสมบูรณ  7.  
โครงการจางเหมาเอกชนทําความสะอาด  8.  โครงการรณรงคปองกันและควบคุม
โรคไขเลือดออก  9.  โครงการดูแลรักษาและปองกันโรคสัตว  10. โครงการ
ควบคุมสุนัขและแมวจรจัด  11. โครงการตรวจแนะนําสุขาภิบาลอาหารและ
อาหารปลอดภัย  12. โครงการกีฬาชาวตลาดสัมพันธสมานฉันท  13. โครงการ
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อบรมผูประกอบการรานอาหาร  แผงลอยตลาดและตลาดโตรุง  ยุทธศาสตรท่ี  9  
สรางความสมดุลของระบบนิเวศนและสิ่งแวดลอม  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  12  
โครงการ  ไดแก  1.  โครงการลอกทอระบายน้ํา  2.  โครงการลางทําความสะอาด
ตลาด  3.  โครงการจางเหมารักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอย
ของชุมชน  4.  โครงการเฝาระวังคุณภาพน้ําแหลงน้ําบอบําบัดน้ําเสีย  5.  
โครงการเฝาระวังมลพิษทางอากาศ  6.  โครงการชุมชนปลอดถังขยะ  7.  
โครงการเฝาระวังคุณภาพแหลงน้ําธรรมชาติและสถานท่ีกําจัดขยะ  8.  โครงการ
ตรวจสอบคุณภาพปุยหมักอินทรียเพ่ือปรับปรุงคุณภาพ  9.  โครงการติดตั้งถังดัก
ไขมัน  10. โครงการผลิตปุยอินทรียดวยไสเดือนดิน  11. โครงการจัดการขยะพิษ  
12. โครงการกําจัดขยะปุยอินทรียในชุมชนดวยวิธีการหมักไรอากาศและผลิตแกส
ชีวภาพ  ยุทธศาสตรท่ี  10  พัฒนาพ้ืนท่ีสาธารณะใหเชื่อมโยงภาคการทองเท่ียว 
มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  1  โครงการ  ไดแก  1.  โครงการปรับปรุงภูมิทัศน
แหลงทองเท่ียวแกงดอนกลาง  ยุทธศาสตรท่ี  11  พัฒนาและปรับปรุงระบบ
สาธารณูปโภคข้ันพ้ืนฐาน  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  47  โครงการ  เชน  1.  
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  คสล. รูปตัวยูซอยลําสระคลอง  2.  โครงการ
กอสรางระบบระบายน้ําซอยน้ําทิพยฝงขวามือ  3.  โครงการกอสรางถนน คสล. 
ซอยกุดยางสามัคคีตอจากโครงการเดิม  4.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. 
รูปตัวยูซอยทาสินคา  5. โครงการกอสรางถนน คสล. แยกทาสินคาเชื่อมถนน 
คสล. ตําบลลําพาน  6.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู  ซอย
อนรรฆนาค 8 ตอจากโครงการเดิม  7.  โครงการกอสรางลานกีฬา  8.  โครงการ
กอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู ซอยแยกอนรรฆนาค 18  9.  โครงการ
กอสรางทางเดินริมตลิ่งหนองไชยวาน  10. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. 
รูปตัวยู ซอยบานพอใหญสมศรี  11. โครงการปรับปรุงทางเทาถนนแกงสําโรงฝง
ขวามือจากวัดใตโพธิ์คํ้าถึงแยกศาลหลักเมือง  12. โครงการกอสรางถนน คสล. 
พิมพะนิตย 1  13. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยพิสมัย  14. โครงการ
กอสรางถนน คสล. ซอยศรีดาว 3  15. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยวรัญญา 
1 เชื่อมซอยคําผล  16. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู ซอยแยก
ถนนมาประณีต  17. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยแยกถนนประตูวัดประชา
นิยมดานทิศใต  18. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยแยกถนนรอบวัดประชานิยม
ดานทิศใต  19. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยวิโรจนรัตน 1 ตอจากโครงการ
เดิม  20. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู ซอยประดิษฐ 5  21. 
โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู ซอยบานพอใหญทัย  22. โครงการ
ขยายผิวจราจร คสล. และการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยูซอยอนรรฆนาค  
13  23. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยเยื้ยงหอพักศิวากร  24. โครงการ
กอสรางถนน คสล. ซอยแยกบานนางหนูแพรวถนนพิมพะนิตย  25. โครงการ
กอสรางถนน คสล. ซอยแยกพิมพะนิตย (ทางเขาบอตกปลา)  26. โครงการ
กอสรางถนน คสล. ซอยตรงขามวิทยาลัยสารพัดชาง  27. โครงการกอสรางถนน 
คสล. พรอมระบบระบายน้าํซอยขางรานขนมจีน  28. โครงการกอสรางถนน คสล. 
ซอยประศักดิ์ 1  29. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู ซอยแลคตา
ซอยถนนทุงศรีเมือง  30. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู ซอยบาน
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คุณยายบัววัลย  ถนนทุงศรีเมือง  31. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัว
ยู ซอยแยกขางโรงเรียนเมืองกาฬสินธุ  32. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยหลัง
แขวงการทางกาฬสินธุ  33. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู ซอย
ทางเขาตลาดรวมใจการเกษตร  34. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู 
ซอยโยสะอาด  35. โครงการกอสรางระบบระบายน้ําถนนวิโรจนรัตน ตอจาก
โครงการเดิม  36. โครงการกอสรางรางระบายน้าํ คสล. รูปตัวยู ซอยหนาโรงเรียน
อนุบาลทุงมน  37. โครงการเสริมผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีตถนนทางเขา
หมูบานในฝน  38. โครงการกอสรางถนน คสล. เชื่อมซอยหาดลําดวน 1 และซอย
หาดลําดวน 2  39. โครงการกอสรางถนนลูกรังหลังหมูบานหมอสมอาจ  40. 
โครงการกอสรางถนน คสล. พรอมรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู ซอยตรงขามโรงสี
ขาวบุญสมดุล 164  41. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยเขียวสัมพันธ ตอจาก
โครงการเดิม  42. โครงการกอสรางถนน คสล. ซอยแยกซอยพัฒนโพธิ์  43. 
โครงการกอสรางถนนลูกรังซอยรวยบุญรีสอรท  44. โครงการกอสรางรางระบาย
น้ํา คสล. รูปตัวยู ซอยประชาสัมพันธ  45. โครงการขยายเขตไฟฟา  46. 
โครงการขยายเขตประปา  47. โครงการซอมแซมบํารุงรักษาถนนทางเทาในเขต
เทศบาล  ยุทธศาสตรท่ี 12  พัฒนาชุมชนใหเขมแข็ง  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ 
13  โครงการ ไดแก  1.  โครงการคัดเลือกแมดีเดนเนื่องในวันแมแหงชาติ  2.  
โครงการจัดกิจกรรมพ้ืนท่ีสรางสรรคสําหรับเยาวชน  3.  โครงการประชุม
ประจําเดือนคณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชน  4.  โครงการศูนยบริการและ
ถายทอดเทคโนโลยีเกษตรชุมชน  5.  โครงการเฝาระวังและติดตามผูผานการ
บําบัดฟนฟูผูติดยาเสพติด  6.  โครงการรณรงคตอตานยาเสพติด  7.  โครงการ
อบรมจัดทําแผนและทบทวนแผนชุมชน  8.  โครงการประกวดชุมชนดีเดน  9.  
โครงการแขงขันกีฬาชุมชนสัมพันธสมานฉันทปรองดอง  10. โครงการชุมชนรวม
ใจตานภัยยาเสพติด  11. โครงการเขาคายเยาวชนเพ่ือสรางภาวะผูนําและปองกัน
แกไขปญหาของเยาวชน  12. โครงการกอสรางลานกีฬาชุมชน  13. โครงการ
กอสรางลานจําหนายสินคาชุมชนซอยน้ําทิพย  ยุทธศาสตรท่ี  13  สรางความ
ม่ันคงในชีวิตของคนในชุมชน  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  2  โครงการ ไดแก 1.  
โครงการฝกอบรมกลุมอาชีพในชุมชน  2.  โครงการอุดหนุนสมาคมคนตาบอด
จังหวัดกาฬสินธุ  ยุทธศาสตรท่ี 14  สรางความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของ
ประชาชน  มีโครงการท่ีไดดําเนินการ  4  โครงการ ไดแก  1.  โครงการจางเหมา
เอกชนรักษาความปลอดภัย  2.  โครงการฝกอบรมทบทวนอาสมัครปองกันภัยฝาย
พลเรือน (อปพร.) และทัศนศึกษาดูงาน  3.  โครงการสงเสริมสนับสนุนการปองกัน
และบรรเทาสาธารณภัย  สายตรวจจักรยาน อปพร. 4.  โครงการอบรมใหความรู
กับประชาชนเก่ียวกับการปองกันอัคคีภัยเบื้องตน  ท้ัง  14  ยุทธศาสตรได
ดําเนินการแลวจึงขอรายงานตอท่ีประชุมและตอประชาชนครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายซักถาม เชิญทานนพดล แกวพูลครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในรายงานกิจการ
เทศบาล  หนา  102  โครงการท่ี  8  โครงการประกวดชุมชนดีเดน  เขต  1  รอง
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ชนะเลิศอันดับท่ี  2  ชุมชนทาสินคา  เขต  2  รองชนะเลิศอันดับท่ี  2  ชุมชนทา
สินคา  เปนชุมชนทาสินคาท้ัง  2  เขต  หรืออยางไรครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตทานประธานสภาใหทานรองปลัดอภิวัฒน  ปะกิทัง    
เปนผูตอบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอภิวัฒน  ปะกิทังครับ 

นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
ขอความดังกลาวนาจะผิดพลาด  ขออนุญาตนํากลับไปแกไขใหมครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณทานนพดล  แกวพูล  ท่ีชวยตรวจทานครับ  เชิญทานสมาชิก
ทานอ่ืน  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หนา  
94  โครงการท่ี  22  โครงการขยายผิวจราจร  คสล. และกอสรางรางระบายน้ํา 
คสล. รูปตัวยูซอยอนรรฆนาค 13  เสนอเปนชุมชนคุมหวยแตรายละเอียดกลับเปน
กอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยูซอยบานพอใหญทัย  ถนนสิทธิเดช  ฝากให
แกไขดวยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืน  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ผมมี
เรื่องท่ีจะฝากทานประธานสภา  คือ  ในวันท่ีสงหนังสือสมาชิกสภาเทศบาลนาจะ
ไดพิจารณาวาการรายงานกิจการของผูบริหารปท่ี 6  เปนอยางไรบาง  เพ่ือให
สมาชิกไดทราบในการรายงานกิจการของผูบริหารและจะไดเสนอแนะใหคณะ
ผูบริหารปรับปรุงแกไข  ท่ีทานทํามาเปนสิ่งท่ีดีแลวแตอยากใหสมาชิกสภาเทศบาล
ไดศึกษาขอมูลในหนังสือฉบับนี้วาทานทําดีแลวแตมีขอท่ีใหทานแกไขปรับปรุง
อยางไร  ผมขอยกตัวอยางหนา  70  โครงการคืนทางเทาใหกับประชาชนใหกับ
สังคม  อันนี้เปนโครงการท่ีดีแตงบประมาณเพียงแค  20,000  บาท  จึงทําใหไม
มีประสิทธิภาพเทาไรนัก  อยากใหปรับปรุงแกไขดวย  และหนา  79  โครงการ
ดูแลรักษาโรคสัตว  ทานประธานสภาคงจะเห็นวาแถวภาคกลางหรือแถว
กรุงเทพมหานครโรคพิษสุนัขบากําลังระบาด  อยากใหเนนย้ําในเรื่องนี้ดวยเพราะ
เขาพบโรคนี้ท่ีภาคกลางแลวของเรานาจะมีการปองกันและแกไขปรับปรุงใหดีข้ึน
เพ่ือไมใหมีประวัติในเรื่องนี้  หนา  84  โครงลอกทอระบายน้ําลางทําความสะอาด
ตลาด  ตอนแรกวาจะฝากทานประธานสภาในเรื่องอ่ืนๆแตพอไดดูเอกสารหนา  
84  โครงการลางทําความสะอาดตลาด  ชาวบานเขาฝากมาวาเรามีการลางตลาด
ลาน 1 , ลาน 2 , ลาน 3  แตไมสะอาดเลย  คือ  1.  ไมมีการลงโซดาไฟ  2.  น้ํา
ไมเพียงพอ  3.  การกวาดขยะลาน 2  กอนถึงหนารานศรีฟามีขยะออกมาตรงนั้น  
น้ําก็ไมเพียงพอลางแลวออกมาเลย  อยากกําชับในเรื่องนี้ใหปรับปรุงแกไขดวย  
หนา  97  โครงการท่ี  47  โครงการซอมแซมบํารุงถนนทางเทาในเขตเทศบาลผม
อยากใหทําโครงการนี้ท่ัวเมืองแตโครงการนี้มีนอยเกินไป  เชน  ถนนทุงศรีเมือง  
ถนนประดิษฐ  ถนนทาสินคา  ถนนกาฬสินธุ – อนรรฆนาค  แตใชงบประมาณถึง  
3,000,000  บาท  อยากใหเพ่ิมเติมและปรับปรุงทางเทาในเขตเทศบาลไมตอง



-20- 
 

จํากัดวาเปนอยางไร  จะใชเงินวัสดุหรืออะไรก็แลวแตทานคณะผูบริหารจะ
ดําเนินการ  ผมเห็นวาทางเทาในเขตเทศบาลเราชํารุดเสียหายเปนจํานวนมากจึง
อยากฝากทานใหทําเพ่ิมเติมดวย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืน  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  เรื่องรายงานกิจการและผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหาร  ปท่ี  
6  ประจําป  2559  ท้ังหมดมีประมาณ  184  โครงการ  ลวนแลวแตมุงเนนไป
ทางการบําบัดทุกขบํารุงสุขใหกับพ่ีนองประชาชนภายในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ถือวาทานผูบริหารไดดําเนินการตามแนวนโยบายหรือกรอบเทศบัญญัติ
งบประมาณประจําป พ.ศ. 2559  เกือบ  100  %  ของทุกโครงการ  แตยังมีอีก  
11  โครงการท่ียังไมไดดําเนินการ  ในหนา  35  ขอหมายเหตุ  1.  โครงการจัด
เวทีสาธารณะ  2.  โครงการสนับสนุนการเลือกตั้งตามระบอบประชาธิปไตย  3.  
โครงการอ่ิมทองสมองใส  4.  โครงการพอแมคนท่ี  2  5.  โครงการสงเสริมการ
ดําเนินงานสภาวัฒนธรรมเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   6.  โครงการประชุมเชิง
ปฏิบัติการครูผูสูงวัยใสใจสุขภาพ  7.  โครงการเฝาระวังและควบคุมโรคติดตอจาก
สัตวสูคน  8.  โครงการปรับปรุงผังเมืองรวมเทศบาลเมืองกาสินธุและจัดรูปท่ีดิน
เพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ี  9.  โครงการจัดทํารายงานกิจการชุมชน  10.  โครงการกอสราง
ลานเอนกประสงคชุมชนหนองไชยวาน (งบตําบล)  11.  โครงการสนับสนุนเงิน
อุดหนุนเหลากาชาดจังหวัดกาฬสินธุ  ผมมีขอสงสัยวาเหตุผลท่ีเราไมไดดําเนินการ
เปนเพราะเหตุใด  อาจเก่ียวของกับเรื่องระเบียบและงบประมาณผมก็ไมทราบ  จึง
อยากเรียนถามทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารถึงสาเหตุท่ีเราไมไดดําเนินการ
เปนเพราะเหตุใด  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืน  เชิญทานตอชาติ  ฆารไสวครับ 

นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในรายงาน
กิจการผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหาร  ท่ีจริงแลวรายงานกิจการนี้ได
จัดทําข้ึนเปนประจําทุกปซ่ึงเปนงานของคณะผูบริหารท่ีจะรายงานใหกับสภา
เทศบาลและประชาชนท่ัวไปทราบ  ในวันนี้มีวาระการประชุมและมีรายงานกิจการ
เลมนี้วางบนโตะในท่ีประชุม  ผมฟงจากทานสมาชิกหลายทานแลววาหากมีการ
นําเสนอรายงานนี้กอนมีการประชุมนาจะเปนเรื่องท่ีดีท่ีจะไดหยิบยกมาพูดคุยและ
สอบถามถึงนโยบายท่ีผูบริหารไดนําเสนอและจัดทําเปนรูปเลมแลว  ไมไดมีเจตนา
ท่ีจะจับผิดหรือจะทักทวงเปนเพียงการสังเกตุวาดําเนินการแลวเสร็จจริงหรือไม  
เปนไปตามท่ีทานผูบริหารไดแถลงนโยบายกับนโยบายของผูบริหารท่ีไดทําใหกับพ่ี
นองประชาชนหรือไม  ฝากทานประธานสภาดวยวาวันนี้เขาประชุมมาก็เห็น
หนังสือเลมนี้แตเสียดายท่ีทานสมาชิกไมมีโอกาสไดตรวจสอบหรือดูตามไปดวย  
ทานอาคม  สําราญเนตร  ขออนุญาตเอยนาม ทานไดพูดถึงโครงการ  4 – 5 
โครงการผมก็นึกข้ึนไดวามันเปนจริงอยางท่ีทานพูดหรือไม  หากทานไดตรวจสอบ
แลวรูวาไมไดทําจริงก็จะนํามาพูดตรงนี้  ผมขออนุญาตสอบถาม หนา  97  จากท่ี
ผมดูคราวๆโครงการนี้พิมพผิดหลายอันแตไมเปนไร  เพียงแตอยากใหมีการ
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ตรวจสอบและดําเนินการ  โครงการท่ี  45  โครงการขยายเขตไฟฟา  งบประมาณ  
1,000,000 บาท  ขยายเขตไฟฟาครอบคลุมทุกครัวเรือนในเขตเทศบาล 
โครงการท่ี  46  โครงการขยายเขตน้ําประปาครอบคลุมทุกครัวเรือนในเขต
เทศบาล  งบประมาณ  1,000,000 บาท  โครงการท่ี  47  โครงการซอมแซม
บํารุงรักษาทางเทาในเขตเทศบาล  ไดแก  ถนนทุงศรีเมือง  ถนนประดิษฐ  ถนนทา
สินคา  ถนนกาฬสินธุ   ถนนอรรฆนาคและถนนในเขตเทศบาล  จํานวน  
3,000,000  บาท  ทานกรุณานําเรียนกับท่ีประชุมสภาแหงนี้ไดหรือไมวา
โครงการ  3 ,000,000  บาท  ทําแลวและใชงานไดแลว ท่ีไหนบาง  ใช
งบประมาณเทาไหร  ในสวนโครงการขยายเขตไฟฟาผมเขาใจวาชุมชนในเขต
เทศบาลเมืองกาฬสินธุนั้นขยายใหญโต  ตองใชท้ังไฟฟาและประปา  พ่ีนอง
ประชาชนของผมท่ีอยูในชุมชนสงเปลือยยังมีบางจุดท่ียังไมไดรับการขยายเขต
ไฟฟาซ่ึงเขาอยูในชุมชนแทๆ  หากเปนไปไดชวยกรุณาแจงตอท่ีประชุมสภาแหงนี้
ดวยวาการใชงบประมาณขยายเขตไฟฟาและขยายเขตประปา  จํานวน  
1,000,000  บาท  ท้ัง  2  โครงการใชทําอะไร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืนครับ  เม่ือไมมีทานสมาชิกทานอ่ืน  ขอเชิญ
ทานนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมขออนุญาตชี้แจงขอซักถามของทานอาคม  สําราญเนตร  โครงการท้ังหมด
เปนโครงการท่ีไมไดทําซ่ึงแตละโครงการมีเหตุผลแตกตางกันไป  เชน  โครงการจัด
เวทีสาธารณะ  เราตั้งงบประมาณไวเผื่อมีการประชาพิจารณหากมีการกอสรางหรือ
ดําเนินการอะไรท่ีเก่ียวของตามระเบียบกฏหมายท่ีจะตองมีการประชาพิจารณเราก็
ตองตั้งไว  แตพอถึงเวลาไมไดมีโครงการท่ีเกิดขอขัดแยงท่ีจะตองไปชี้แจงหรือไปใช
สถานท่ีของพ่ีนองประชาชนจึงไมไดดําเนินการ  โครงการสนับสนุนการเลือกตั้งก็
เตรียมไวหากมีการเลือกตั้งก็จะตองมีชองทางท่ีต้ังงบประมาณไวและถาหากมีการ
เลือกตั้งจริงๆงบประมาณท่ีตั้งไวก็จะสามารถโอนเงินอยางอ่ืนมาเพ่ือใหการจัดการ
เลือกตั้งประสบความสําเร็จ  โครงการอ่ิมทองและโครงการพอแมคนท่ีสองเปนขอ
ทักทวงของ สตง. เขามาตรวจสอบวาคุณทําอยางนี้เปนไปตามบทบาทหนาท่ีของ
ตนเองหรือไม  อาจมีปญหาเขาก็แนะนําวาถายังไมมีความชัดเจนก็ขอใหยุติไวกอน
และใหหารือกับทางสํานักงานตรวจเงินแผนดินเสียกอนจึงตองชะลอไวเพ่ือไมให
เกิดขอผิดพลาดซ่ึงเปนการตั้งงบประมาณไวลวงหนาของการปฏิบัติงานซ่ึงเคยทํา
กันมาแตเม่ือเขามาตรวจและทักทวงเราจึงไมกลาทํา  โครงการสงเสริมดําเนินการ
สภาวัฒนธรรมเรามีสภาวัฒนธรรมของเทศบาลเมืองกาฬสินธุโดยทานอาจารยธนัญ  
ประธานสภาวัฒนธรรม  ทานอยากจัดกิจกรรมบุญคูณลานแตพอมานั่งคุยกัน
ปรากฏวาสิ่งท่ีทานนําเสนอไมมีใครเห็นดวยจึงไมมีการดําเนินการ  โครงการประชุม
เชิงปฏิบัติการครูผูสูงวัยใสใจสุขภาพ  เชนเดียวกันวาเวลาผูสูงอายุมาพูดคุยทานจะ
มีงบประมาณจากชองทางอ่ืนจึงไมไดใชงบประมาณนี้  โครงการเฝาระวังและ
ควบคุมโรคติดตอจากสัตวสูคนก็ใชงบประมาณจากชองทางอ่ืนเชนเดียวกัน  
โครงการปรับปรุงผังเมืองรวมเทศบาลเมืองกาสินธุและจัดรูปท่ีดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนท่ี  
โครงการนี้เราตองเตรียมไวเพราะผังเมืองเรายังไมแลวเสร็จ  หากกรมโยธิการและ
ผังเมืองสั่งใหเราดําเนินการเพ่ิมเติมเก่ียวกับการปรับปรุงผังเมืองรวมของเราจะไดมี
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งบประมาณนี้ในการดําเนินการซ่ึงไมไดตั้งงบประมาณไวเยอะ  โครงการจัดทํา
รายงานกิจการชุมชนเขาใจวาทางชุมชนเขาลงมติวาไมตองทํา  โครงการกอสราง
ลานเอนกประสงคชุมชนหนองไชยวาน (งบตําบล)  เราใชงบตําบลละ  5  ลานบาท  
เม่ือไดงบจากท่ีอ่ืนงบทางนี้จึงไมไดทํา โครงการสนับสนุนเงินอุดหนุนเหลากาชาด
จังหวัดกาฬสินธุ  เนื่องจากเหลากาชาดจังหวัดกาฬสินธุไมไดจัดงานกิจกรรมกาชาด
ท่ีเราตองอุดหนุนทางสํานักงานเหลากาชาดก็ไมไดทําหนังสือมาขอเราจึงไมได
อุดหนุน  ท้ังหมดนี้ไปรวมกับเงินจัดซ้ือจัดจางท่ีเกิดความโปรงใสและเปนเงินเหลือ  
ทําใหมีเงินเหลือจากการจัดซ้ือจัดจางถึง  6  ลานบาท  ในสวนเรื่องการสงหนังสือ
เอกสารรายงานกิจการ  ตองขอเรียนวาเปนหนังสือรายงานกิจการท่ีเราแจกพ่ีนอง
ประชาชน  ผูนําชุมชนจะตองไดทุกคนและเปนกิจกรรมท่ีเราทําทุกปเพียงแต
เจาหนาท่ีผูรับผิดชอบไดทําเพ่ือใหคณะผูบริหารแถลงผลการดําเนินงานในหวง  1  
ป  ซ่ึงการดําเนินงานในหวง 1 ป  ผมไดเรียนตอท่ีประชุมไปแลววาเปนการปฏิบัติ
ตาม พรบ.เทศบาล ซ่ึงกําหนดวาเม่ือปฏิบัติงานครบ  1  ป  จะตองแถลงให
ประชาชนไดรับทราบและทําเปนเอกสารเสนอตอท่ีประชุม  ในสวนท่ีทานสงสัยใน
การปฏิบัติงาน  ทานจะใชชองทางนี้มาสอบถามเก่ียวกับเรื่องโครงการขยายเขต
ไฟฟาและประปาซ่ึงตั้งงบประมาณมาทุกป  งบประมาณ  500,000  บาท  หรือ  
1,000,000  บาท  เพราะมีบานของพ่ีนองประชาชนเกิดข้ึนใหมเรื่อยๆท่ีตองการ
ขยายเขตไฟฟาและขยายเขตประปา  ในสวนการซอมแซมถนน  บํารุงทางเทาทําท่ี
ไหนบางและขยายเขตท่ีไหน  อยางไร  ผมวาใหตั้งเปนกระทูถามมาทางเจาหนาท่ี
จะไดเอาเอกสารมาชี้แจง  ถาจะตอบตรงนี้ก็คงไมสามารถทําไดทันแนนอนเพราะมี
โครงการมากมายท่ีเราดําเนินการมาตลอดท้ังป  ทานสมาชิกสามารถติดตามผลการ
ดําเนินการไดโดยใชชองทางของกระทูถาม  เ ม่ือทานเขียนกระทูมาทาน
ประธานสภารับเปนกระทูผมก็จะไดมอบใหกับเจาหนาท่ีใหเขาดูวาเขาทําอะไร  
อยางไร  ใชงบประมาณไปเทาไหรและรายงานตอสภา  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
กระผมขอตั้งขอสังเกตวาโครงสรางพ้ืนฐานท่ีทานไดแสดงผลงานมาท้ัง  47  ขอ  
เขต  2  ของผมไดแค  2  โครงการ  ผมเคยอภิปรายในสภาแลววานาจะเฉลี่ยกัน
ใหม  ทราบครับวาชุมชนไหนเดือดรอนนอยหรือมากแตในลักษณะท่ีผลงานออกมา  
47  โครงการ  ไมวาจะเปนการสรางรางระบายน้ํา คสล. หรืออยางอ่ืน  เขต  2  
ของผมไดแค  2  โครงการ  เม่ือวานผมไปดูชุมชนคุมหวยเขาก็รองมาเรื่องถนนซ่ึง
รองมาหลายครั้งแลวแตก็ยังไมไดดําเนินการ  ผมขอฝากในปตอไปใหชวยดูดวยวา
แตละเขตเขามีความตองการเรื่องใดบาง  พ่ีนองเขต  2  เขาจะไดดูดวย 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  คําถามท่ีวาเขต  2  
ได  2  โครงการผมวาเคยพูดเรื่องนี้กันแลวตั้งแตทําเทศบัญญัติงบประมาณวา
ทําไมถึงเปนอยางนี้  เราทําตามโครงการแผนชุมชน  ตามท่ีพ่ีนองประชาชนได
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นําเสนอมาแตพอดีวาเขต  2  คือดั้งเดิมเทศบาลเราจัดตั้งมาตั้งแตป พ.ศ. 2480 
ปนี้เปนเวลา  60  ป  มีพ้ืนท่ี  4  ตารางกิโลเมตรเบื้องตนอยูในเขต  2    

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมวาไมไดเก่ียวของกับคําถามท่ีผมถาม  ไมตองไลไปถึงพ้ืนท่ี 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ผมอยากบอกใหทราบวาไดทํามาเยอะแลว  เราเคยพูดเรื่องนี้มา
หลายครั้งแลวโครงการท้ัง  2  โครงการก็เคยทํามาแลวจนพ่ีนองประชาชนขอให
เราทําอีก 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมขออนุญาตสรุปครับ  ในการอภิปรายหรือซักถามใหทานสมาชิก
สภาเทศบาลและทานคณะผูบริหารซักถามผานทานประธานสภาเพราะในระเบียบ
เขามีเจตนารมยเพ่ือใหประธานสภากํากับดูแลความวุนวายในท่ีประชุมสภา  ถา
ทานพูดโตกันไปมามันจะเกิดความวุนวาย   ทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  ไดอภิปราย
ในระเบียบวาระนี้วา  เขต  2  ของทานไดนอย  ซ่ึงท่ีผานมาทานเคยอภิปรายใน
การประชุมสภาหลายครั้งแลวและทานนายกตอบหลายครั้งแลวก็นาจะพอแลว  ใน
ประเด็นเรื่องโครงการตางๆคงจะไมมีการอภิปรายอีกเพราะเราอภิปรายมาหลาย
ครั้งแลว  และในวาระนี้คือวาระการแถลงผลงานในรอบท่ีผานมาวาไดจัดทําตาม
นโยบายท่ีวางไวหรือไม  หากทานสมาชิกจะอภิปรายก็คงอภิปรายไดเฉพาะเนื้อหา
วาทําเหมาะสมเพียงไร  มีทานสมาชิกทานอ่ืนจะอภิปรายหรือไม  เม่ือไมมี        
ในระเบียบวาระนี้เปนระเบียบวาระท่ีทานนายกเทศมนตรีไดรายงานผลการ     
ปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี  ทานสมาชิกไดอภิปรายไปพอสมควร
แลว  ทานนายกเทศมนตรีไดชี้แจงในระเบียบวาระเรียบรอยแลว  และในขอบังคับ
การประชุมไมมีการลงมติ  ถือวาในระเบียบวาระนี้ไดดําเนินการเสร็จสิ้นแลว      
มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายในระเบียบวาระอ่ืนๆอีกหรือไม  เชิญครับ  เชิญ
ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ         
ในระเบียบวาระ  อ่ืนๆ  ผมอยากฝากทานประธานสภาวาผมเห็นการบริหารงาน
ของคณะผูบริหารหลายสิ่งหลายอยางซ่ึงไมอาจนํามาถามเปนกระทูไดเพราะมัน
มากมาย  ผมทราบอยูวาทานประธานสภามีความกรุณาใหผมในการยื่นกระทู  ใน
ระยะเวลา  3  เดือนท่ีผานมาท่ีไดเปนสมาชิกสภาเทศบาลและไดทําหนาท่ีของ
สมาชิกสภาเทศบาลผมเห็นหลายสิ่งหลายอยางวาไมถูกตองหรือไมดีและอยากจะ
ใหทางคณะผูบริหารไดปรับปรุงแกไข  เรื่องท่ี  1  ตองขอชื่นชมการทํางานของคุณ
โพธิวัฒน  บุญกอบ  ผูจัดการสถานธนานุบาลซ่ึงไดยายไปดํารงตําแหนงผูจัดการ
สถานธนานุบาลท่ี อ. บานไผ  ทานไดทําผลงานใหกับเทศบาลมากมายจึงอยากขอ
ชมเชยทานในสภาแหงนี้วาในระยะเวลา 6 – 7  ป ท่ีผานมา  ผลงานของทานดี
มาก  ลาสุดท่ีทานรองประเสริฐ  ออประเสริฐ  ไดบอกวางบประมาณของโรงรับ
จํานํามีประมาณ  70  ลานกวาบาท  และมียอดคงเหลือท่ีใชไดประมาณ  7  ลาน
กวาบาท  ผมมีความเปนหวงเพราะทุนของเราเหลือนอยลงและเม่ือมีผูจัดการคน
ใหมเขามาผมขอฝากทานปรับปรุงแกไขใหเทศบาลของเราดียิ่งข้ึนดวย  เชน  ผม
สอบถามคุณโพธิวัฒนวาปนี้เทศบาลไดกําไรเทาไหรท่ีจะนํามาบูรณะเทศบาลทานก็
บอกวาปนี้เทศบาลไดเงินบูรณะจากเงินรายไดเขามา  1,500,000  บาทเศษ  
เปนสิ่งท่ีดีเพราะเราไดเงินสวนนี้มาบูรณะและบํารุงเทศบาลเราเพ่ือจะไดพัฒนา
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ตอไป  ผูบริหารก็ไดเงินตอบแทนเดือนละประมาณ  4,000  กวาบาท  และมีเงิน
รางวัลอีกประมาณ  40,000 – 50,000  บาท  เปนสิ่งท่ีดีท่ีคณะผูบริหารของ
เรามีรายไดเพ่ิมข้ึน  ฝากทางสภาดวยวาถามีอะไรท่ีดีข้ึนหรือเปนประโยชนกับสภา
ก็ยินดี  เรื่องท่ี  2  เห็นมีการปรับปรุงภูมิทัศนหนองกุดโงง  แตผูรับเหมาทําแลวก็
หยุดไมรูวาเปนเพราะสาเหตุอะไร  ผมกําลังศึกษาเรื่องนี้อยู  เรื่องท่ี  3  เรื่อง
ฟุตบาท  มีหลายถนนท่ียังตองการการเอาใจใสดูแลหรือปรับปรุง การลุกล้ําฟุตบาท
ก็เชนเดียวกันหากมีการลุกล้ําอีกฝากทานผูบริหารปรับปรุงแกไขใหดีข้ึนดวย  
โดยเฉพาะถนนอรรถเปศลท้ัง  2  ขางทางมีการกออิฐกระถางตนไมนาจะไดรับการ
ปรับปรุงเพราะพ้ืนแตก  ตนไมบางสวนก็เหลือแตตอไมดูแลวไมสวยงาม  กระถาง
ตนไมแตกราวไมมีการปรับปรุงแกไข  สิ่งเล็กๆนอยๆเชนการตัดตนไมเรามีการ
ปรับปรุงแกไขหรือไม  เรื่องท่ี  4  รถขยะ  เม่ือเอาขยะข้ึนรถอัดทายแลวมีน้ําไหล
ออกมาจะทําใหสงกลิ่นเหม็น  และในชวงนี้ไมใชฤดูฝนถาฤดูฝนก็ยังมีน้ําฝนมาชะ
ลางใหแตชวงนี้มันแหงทําใหเกิดกลิ่นเหม็นประชาชนเขารองเรียนมาฝากใหแกไข
ดวย  เรื่องขยะปลอดถังก็เชนเดียวกัน  ชุมชนเราไดสรางจิตสํานึกใหเขาหรือไมใน
เรื่องขยะปลอดถัง  เม่ือไมมีถังขยะเขาก็เอาขยะไปท้ิงท่ีอ่ืน  ทําอยางไรถึงจะรูวา
เวลาไหนเทศบาลเราจะไปเก็บใหเขามีสัญญาณบอกอยางไร  ผมเห็นสมัยกอนจะมี
กระดิ่งสั่นไปกอนรอบหนึ่งแลวหลังจากนั้นรถขยะก็จะตามมาทีหลังเขาก็จะรูไดวา
เวลานั้นจะมีการเก็บขยะแตขาราชการเขาบอกมาวาเวลาเอาขยะใสถุงดําไปไวหนา
บานสุนัขก็ไปคุยเข่ียขยะทําใหสกปรกจะมีการสรางมาตรการอยางไรท่ีจะสราง
ความเขาใจใหเขาวารถขยะเราจะไปเก็บตอนไหน  อาทิตยหนึ่งจะไปเก็บก่ีครั้ง  
เรื่องท่ี  5  เห็นมีการแขงขันกีฬาองคกรปกครองสวนทองถ่ินเม่ือครั้งท่ีผานมา
ปรากฏวาปนี้เทศบาลตําบลภูปอเปนเจาภาพ  เขาอุตสาหมาใชสถานท่ีของเราคือ
สนามกีฬากลางแตในวันนั้นผมไมประทับใจเลย คือ 1. ท่ีนั่งไมเพียงพอ  ผมไปดู
ขางท่ีนั่งทราบอยูวาเขาเปนเจาภาพแตเทศบาลเราเปนพ่ีเลี้ยงเขานาจะบริการเขา
ใหดีกวานี้  เราเปนเจาบานแตไมจัดอะไรใหเขาเลย  เกาอ้ีรับแขกเขาก็ตองขนมา
เอง  นี่คือสิ่งเล็กๆนอยๆท่ีเราตองบริการเทศบาลดวยกันใหเขาไดชื่นชม  เม่ือกอน
เคยไดทานน้ํา  ผลไม  กาแฟ  แตครั้งท่ีผานมาไดทานแคน้ําขวดเดียว  เราตอง
ชวยเหลือกันไมใชไปชวยแตงานของจังหวัด  เรื่องท่ี  6  การนํารถของเทศบาล
ออกไปนอกสถานท่ีหรือนอกเขตและเอาพนักงานออกไปใชทานไดขออนุญาต
หรือไมหรือสั่งการไปไดเลย  เราตองขออนุญาตกอนแมกระท่ังผมขอบริการนอก
สถานท่ีผมก็ยังมาเขียนคํารองกอน  ฝากเรื่องนี้ดวยเผื่อมีการรองเรียนข้ึนมามันจะ
ไมดี  เรื่องท่ี  7  เรื่องเสียงตามสาย  เขาบอกมาวาวันนี้มีการประชุมสภาหรือไม  
ทําไมเสียงตามสายถึงเงียบไป  เราเสียเงินไป  2  ลานกวาบาท  นาจะใชใหคุมคา
เพราะมีการประชุมสภาแค  3  เดือนตอครั้งเทานั้น  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืน  เชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 

นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ผมได
เขาไปดูเว็บไซตขาวงานมหกรรมโปงลางแพรวากาฬสินธุ  เรื่องการเขาออกของ
คนไขและคนท่ีมาใชบริการของโรงพยาบาลวาไมไดรับความสะดวกสบาย  ผมจึงมี
ขอสงสัยอยากถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารวา  การกําหนดพ้ืนท่ีใน
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การจัดงานเปนอํานาจหนาท่ีของหนวยงานใด  หากเปนอํานาจหนาท่ีของเทศบาล
โดยตรงหรือโดยทางออมผมอยากทราบวาเรามีนโยบายหรือวิธีจัดการปญหานี้ใน
ปจจุบันและในอนาคตอยางไร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืน  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ขอเรียนฝากทาน
ประธานผานไปยังคณะผูบริหารและผูรับผิดชอบในเรื่องท่ีประชาชนเขาฝากมา  คือ  
เรื่อง  สวนสาธารณะกุดน้ํากิน  ในหนังสือเลมนี้สวยงามแตดูน้ําแลวไมนาประทับใจ  
เปนปญหามาตลอดเรื่องการสงกลิ่นเหม็นเวลาเขาไปออกกําลังกายประชาชนเขา
รองเรียนมาบอยๆ  ชวงนี้ใกลจะเขาสูฤดูแลงนาจะมีการเปลี่ยนถายน้ํา  ฝาก
ผูรับผิดชอบใหดูแลเรื่องนี้  และอีกเรื่องหนึ่ง คือ  บริเวณกุดน้ํากินจะมีตนไมและมี
นกไปอาศัยและปลอยมูลออกมาโดยเฉพาะทางทิศใตท่ีเปนตนพญาสัตบรรณ  ดอก
ของมันบางคนก็หอมบางคนก็เหม็น  รานอาหารแถวนั้นเขาก็บอกวาฝากตัดใหดวย  
หลายๆตนมีนกไปอาศัยและปลอยมูลลงมาเลี่ยลาด  เวลาไปออกกําลังกายดูแลวไม
ประทับใจ  ผมเคยเรียนไปครั้งหนึ่งแลวกับท่ีประชุมสภาแหงนี้วาใหรถดับเพลิงหรือ
รถน้ําไปลางทําความสะอาดใหดวยเดือนละครั้งก็ยังดี  ฝากแกไขใหดวย  เรื่องท่ี  2  
เกาะถนนตรงวัดใต  ผมเคยเรียนในสภาแหงนี้เหมือนกันวามันใหญและทําใหถนน
แคบลงซ่ึงไดรับการแกไขเรียบรอยแลว  ตองกราบขอบพระคุณทางผอ.สํานักการ
ชางและคณะ  แตพอไปแกไขแลวหญาตายไมทราบวาเพราะเหตุใด  หญาท่ีเราใช
งบประมาณไปจัดทําควรจะดูแลดวย  ผมเห็นรถน้ําไปรดน้ําขางวัดใตอยูแตตรง
เกาะไมทราบวารดหรือไม  เรื่องปายจราจร  ถาทานทําใหใหญข้ึนก็นาจะดี  ฝาก
ทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารและผูท่ีมีสวนเก่ียวของใหชวยกัน  ขอบคุณ
ทุกๆสวนท่ีผมมีโอกาสขอความกรุณาใหชวยเหลือหลายๆอยางไมวาจะเปนเรื่อง
ไฟฟา  ถนนเปนหลุมเปนบอก็ไดรับการแกไขแลว  แตบางสวนท่ียังไมไดรับการ
แกไขก็นํามาเรียนในสภาแหงนี้แลว  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืน  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายสิทธิภรณ ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เรื่องท่ี  1  เม่ือวันท่ี 7 – 8  มกราคมท่ีผานมา  ผมไดรับเกียรติเดินทางไปประชุม
สัมนากับคณะกรรมการสถานศึกษา  จังหวัดกรุงเทพมหานคร  ผมขอชมเชยและ
ใหกําลังใจคณะกรรมการสถานศึกษาทุกโรงเรียนของเทศบาลเราเปนอยางยิ่ง  ท่ี
ทานไดทําหนาท่ีของทานไดอยางดียิ่งและประชุมสัมนาท้ังวันโดยไมรูจักเหน็ด
เหนื่อยเพ่ือนําความรูตางๆมาพัฒนาโรงเรียนเทศบาลของเราใหเจริญกาวหนายิ่งข้ึน  
และผมขอฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารและผูท่ีมีสวนเก่ียวของดวย
วาขอใหทานชวยกันสนับสนุนระบบการศึกษาของเทศบาลใหเจริญตอไปเพราะผม
ทราบมาวาการศึกษาของไทยในปจจุบันตํ่ากวาประเทศลาวและประเทศเวียดนาม 
เรื่องท่ี  2  เรื่องขยะ  ผมไปออกกําลังกายท่ีสนามกีฬากลางเปนประจํา  ตรงแยก
บานพักสาธารณสุขผมไมรูเหมือนกันวามีใครเอาขยะไปกองไวเปนตันๆ  ผมคิดวา
ไมนาใชของเทศบาลเราท่ีนํามาท้ิง  ผานไป  2 – 3  วันเขาก็มาเผา  และเอาขยะ
มากองไวอีกเปนประจํา  ทางบานพักสาธารณสุขเขารองเรียนมาฝากผูท่ีมีสวน
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เก่ียวของใหดูแลเรื่องนี้ดวย  เรื่องท่ี  3  กรงสุนัข  โรงพยาบาลสัตวของเรายังขาด
แคลนกรงสุนัขเพราะมีพ่ีนองประชาชนเอาสุนัขไปผาตัดแตไมมีท่ีพัก  ตองเอานอน
ตามถนนหรือดานหนา  ฝากผูท่ีมีสวนเก่ียวของจัดหากรงสุนัขใหดวย  เม่ือกอนเคย
เห็นของบประมาณเพ่ือซ้ือกรงสุนัขประมาณ  30,000 – 50,000  บาท  แต
ตอนนี้ก็ยังไมได  จะสั่งใหลูกนองท่ีอยูอูซอมทําใหก็ไดเพราะเรามีวัสดุอยูแลว  เรื่อง
ท่ี  4  สวนสาธารณะแกงดอนกลาง  ผมวาเปนสวนแค  30  %  คําวาสวน
หมายความวาจะตองมีตนไมมากกวานั้น  ผมดูแลวไมคอยมีตนไมเลย  ทาน
ประธานคงทราบวาดินท่ีแกงดอนกลางไมสามารถปลูกตนไมได  ผมก็บอกวาใหไป
ปรึกษากับเกษตรจังหวัดหรือผูท่ีเกงเรื่องเกษตร  ถาดินเราสามารถปลูกตนอะไรได
ก็นาจะปลูก  ฝากเทศบาลใหเพ่ิมเรื่องการปลูกตนไมดวย  สนามกีฬาของเราก็
เชนเดียวกันใหเพ่ิมเรื่องการปลูกตนไมเขาไปดวย  และอีกสิ่งหนึ่งท่ีผมอยากฝาก  
คือ  การจะทําโครงการอะไรก็ตามหรือสิ่งท่ีเปนประโชยนตอประชาชนตอ
บานเมืองใหคิดดีๆเสียกอนท่ีจะทํา  เชน  กรณีเกาะกลางถนนโรงเรียนวัดใตท่ีทาน
นพดลพูดไป  ผมขับรถผานไปเห็นพนักงานของเรากําลังรื้ออยูผมเลยจอดรถลงไป
ถามวารื้อทําไม  เขาบอกวามันใหญเกินไปจึงรื้อใหเล็กลงทางจะไดกวางข้ึน  ผมคิด
ดูแลววาใหทานคิดกอนทําเพราะสิ้นเปลืองงบประมาณ  เกาะแคนั้นก็นาจะหลาย
แสนบาทแถมยังมีคารื้อถอนอีก  ตอนผูรับเหมาอยูทําไมถึงไมรื้อและถัดมาฟุตบาท
จากหนาวัดใตไปศาลเจาพอหลักเมืองผมเห็นทําเสร็จแตผานไป  2  วัน  ก็มี
พนักงานมารื้อท้ังๆท่ีทําเสร็จแลว  ผมจึงถามวารื้อทําไมเขาก็บอกวามันสูงเกินไป  
ผมจึงบอกวาใหคิดกอนทําไมอยางนั้นก็เสียเวลาและเสียงบประมาณ  ทาน
ประธานสภาเห็นรานขาวมันไกหนาศาลเจาพอหลักเมืองหรือไม  และจะมีรานขาย
อะไหลอีกรานถัดมาแตเขาไมไดทําฟุตบาท  มันเปนท่ีของเราสามารถทําไดแตเขา
ไมใหทํา  ผูรับเหมามาเสริมข้ึนไปทางโรงพยาบาลท้ังๆท่ีมันสุดแคนั้นแตพอดีท่ีมัน
ไปสุดถึงรานขาวตมเขาไดล็อกเดียวพอทําเสร็จเจาของบานมาดาเสียๆหายๆวาให
รื้อออกดูแลวไมสวยงาม  คนงานก็ไดมารื้อออกท้ังๆท่ีทําเสร็จแลว  ผมเปนหวงครับ
เพราะท่ีเขาดามันเดือดรอนถึงสมาชิกสภาดวย  ผมเห็นดวยท่ีเทศบาลทําสิ่งตางๆท่ี
เปนประโยชนตอประชาชน  เชน  กรณีศาลเจาพอโสมพะมิตรขางสถานีดับเพลิง  
ชาวบานเขาบอกมาวาถาเราหันหนาไปทางถนนจะดูสวยงาม  การจะทําศาลอะไรก็
ตามสวนมากจะหันหนาใสถนนแตนี่เราหันหลังใสถนนเขาก็ไมรู  ถาเราหันหนาใส
ถนนทานจะดูสงางามมาก  และอีกเรื่องหนึ่งผมเห็นดวยท่ีทานนายกฯไดเอาเงิน
รางวัลไปซ้ือเมรุเผาศพท่ีวัดสวางคงคา  เม่ือกอนผมเคยเปนประธานชุมชนเวลามี
คนตายเขาก็เอาศพมาท้ิงใหผม  แตกอนมีเจาอาวาสผมเปนลูกศิษยของทาน  ทาน
เปนพระท่ีดีทานสวดและเผาใหฟรี  ผมยอมรับเลยวาทานเจาอาวาสผูนี้เปนพระท่ีดี
มากไมเอาเปรียบและท่ีเทศบาลเราไปสรางเมรุเผาศพใหเปนสิ่งท่ีดี  ผมไมวาถาทาน
ทําเพ่ือประชาชนจริงๆ  เทศบาลนาจะเขียนวาอันนี้เปนของเทศบาลท่ีมอบใหแกพ่ี
นองประชาชนฟรีเขียนไวก็ไมไดเสียหายอะไร  เรื่องสุดทาย  ผมขอชมเชยและ
สนับสนุนฝายรัฐบาลเราท่ีทานพยายามใหผูแตกแยกกลับมาปรองดองสามัคคีกัน 
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสมาชิกทานอ่ืน  เชิญทานกานต  ฆารไสวครับ 
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นายกานต  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกานต  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ผมมี  2  เรื่องท่ี
อยากฝากในวาระอ่ืนๆ  เรื่องท่ี  1  ถนนริมฟุตบาทท่ีสรางข้ึนใหมเสนถนนแกง
สําโรง  บานเลขท่ี  4  อ.เมือง  จ.กาฬสินธุ  ทางข้ึนท่ีเราทําใหมเปนทางสโลปแตท่ี
เขาเดือดรอนคือมันสูงชันเกินไปทําใหยานพาหนะท่ีเขาจะนําข้ึนไปจอดบานเขา
ไดรับความเสียหาย  ไมใชแคหลังนี้หลังเดียวถนนเสนนั้นมีประมาณ  4  หลังคา
เรือนท่ีไดรับความเดือดรอนเชนเดียวกัน  ผมอยากฝากไปยังผู ท่ีเก่ียวของให
ดําเนินการแกไขดวย  เรื่องท่ี  2  หอเจาบาน  ถนนเสนนั้นไมวาจะเปนทางราน
หนังสือ  หอเจาบาน  รานขาวตมผองพันธุและรานเสริมสวยไมมีถังขยะเลยทําให
เกิดความสกปรก  ขยะในแตละบานก็ไมรูจะเอาไปท้ิงท่ีไหนเขาก็เอาไปท้ิงท่ีหนาหอ
เจาบาน  ผมวามันไมสมควรและสกปรก  ฝากผู ท่ีรับผิดชอบดูแลเรื่องนี้ดวย  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานอ่ืนหรือไม  เชิญทานนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ในระเบียบวาระอ่ืนๆ จากท่ีฟงทานสมาชิกทุกทานฝากงานมาผมรับ
ฟง  หัวหนาสวนการงานก็อยูท่ีนี่ท้ังหมดผมจะรับไวและจะทําใหดีท่ีสุดครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เม่ือท่ีประชุมไดดําเนินการประชุมครบทุกระเบียบวาระแลว        
ผมขอเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมในเรื่องเอกสารการรายงานผลการปฏิบัติงานของ
นายกเทศมนตรีท่ีวางไวบนโตะเม่ือเชา  ทานสมาชิกหลายทานมีความกังวลและ
เสนอแนะวาใหสงลวงหนาดวยเพ่ือจะไดมีเวลาไดศึกษาและมีขอซักถาม  กระผมรับ
ขอบกพรองในขอนี้ไวและในการประชุมครั้งหนาผมจะประสานทางฝายบริหารให
สงพรอมกับระเบียบวาระการประชุมและตองขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีได
รวมประชุมและใหขอเสนอแนะเก่ียวกับการพัฒนาเทศบาลของเรา  ขอขอบคุณ
เลขานุการสภาเทศบาลท่ีไดจัดการประชุม  คณะผูบริหาร  หัวหนาสวนการงาน  
เจาหนาท่ีสภาเทศบาล  ผูบริหารโรงเรียน  ตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลท่ีรับ
ฟงการประชุมสภาในครั้งนี้ทุกทานและท่ีรับฟงผานทางเสียงตามสาย  ท่ีไดทําให
การประชุมในวันนี้เปนท่ีเรียบรอย  ผมขอปดการประชุม 

เลิกประชุมเวลา   12.00  น.  
 
 
 

(ลงชื่อ)                      ผูถอดเทปรายงานการประชุม 

              (นางสาวธัญญารัตน  บุญวิทยาธร) 

                         พนักงานจาง 
 

(ลงชื่อ)                      ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

              (นางสาวปริยาภรณ    ศิริพานิช) 

                นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
 

(ลงชื่อ)               ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                 (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 

                          หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
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(ลงชื่อ)                 ผูตรวจทานรายงานการประชมุ 

                   (นายพงษธร   โพธิแทน)   

                  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   

 

    (ลงชื่อ)                          ผูตรวจรายงานการประชุม 

                              (นายฉลอง   ฆารเลิศ)   

                                 เลขานุการสภาเทศบาล 
 

คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมแลว  เม่ือวันท่ี          เดือน  เมษายน  พ.ศ.  2560   
รับรองถูกตอง 

    
   

(ลงชื่อ)                             

  (นายสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน)   

                                     ประธานกรรมการ 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายกานต  ฆารไสว)   

                                        กรรมการ 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายธนัท  จิตรลดานนท)   

                                         กรรมการ 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย)   

                                  กรรมการและเลขานุการ 
 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีมติรับรอง  เม่ือวันท่ี           เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ.  2560 

    
 

(ลงชื่อ)                             

  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   

                          ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
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